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Magyar hajlékokba 

igazságot, békességet!
írta: MIGEND DEZSŐ

Édes asszonyaink, várni kell egy j elárvereznék, a megaláztatásban élő 
kicsit az apró gyertyák és csillag- | tisztviselő bélistára kerülne az ál-

ben. Nem ugv mini eddig történt, s kezünk a fegyveren, mi most is 
nein úgy, mint az igazi keresztény- fel tudnék áldozni a mi karácso- 
ségtől messzire elrugaszkodni lak nyunkát egy eljövendő hősregeljeli

x " ■ magyar karácsonyért, — de nekik

szórók meggyújtásával, mert mi, 
kenyér kereső férfiak munkából 
megyünk haza ma is a szent estére. 
Piszkos a kezünk, nyúlt a ruhánk 
és ny ült az arcunk is. Mi ezen a 
héten is úgy dolgoztunk, mint más 
heteken s a mi hétköznapjainkból 
nehéz egyszerre a karácsonyest ra­
gyogásába toppanni 

Várjanak ránk egy kies-eset, amíg 
hazaszaladunk, amíg rendbehozzuk 
magunkat és gondolatainkat.

Mi a hitetlen, a szerele tnélkülí, 
a könyörtelen mai élet kenyérhar­
cában küzdünk s már éppen elég­
szer hazudtak arcunkra évről-évre 
meggy őz ődés telenü 1 a karácsonyi 
békét, most hadd dohogjuk ki ma­
gunkat még egy kissé, mielőtt gyer­
mekeink örömváró, bennünk és a 
karácsonyi igazságban hívő ártatlan 
tekintete elé lépünk.

Nekünk kell a karácsonyi igaz­
ság hordozóinak lennünk s hamis a 
karácsonyi fény a mi hajlékunk­
ban. ha a mi hitünk csillaga elho­
mályosult.

Álljunk meg hát egy pillanatra, 
mielőtt kezünk tétován a Jéznskíát 
váró kis szoba kilincséhez érne s 
kérdezzük meg magunktól: hi­
szünk-e szer e tétben, hiszünk-e bé­
kességben?

Szeretet? Milyen idegenül hang­
ok ez a szó. Mikor is találkoztunk 
az életben utoljára önzetlen szere- 

' találkoztunk-e egy ál tahiban? 
kis családi körünkön kívül nem 

mindenütt a mások gőgje, irigysége, 
kapzsisága, haszonleső hatalmaisko- 
dása, álszent kétszínűsége ütött-e 
mellbe?

Nem é rezz ük-e magunkat letapo­
sottaknak s nem hordozunk-e mi 
1S éhünkben gyűlöletet azok ellen, 
akik nem a mi sorsunk osztályos 
társai?
r Milyen szerencse, hogy ezekre a 
verebesekre mindnyájunknak csak 
“;dkan. magunk előtt kell megfdlel- 
iltnk. Milyen haj lenne abból, ha 
mosL mindenki mindenkinek arcába 
vághatná régóta elfojtott mondani­
valóit.

Gh. mert az emberek mindent el- 
irnak, csak az igazságot és az 

os^inteséget nem.
^ kicsiket, a mindig csak letapo- 

sottukát elragadná szenvedélyük, a 
atal mások pedig igaz belátás he- 

/‘O t megint csak hatalmuk eszkö- 
ihez nyúlnának a nekik nem te t- 

'/A) szavak el némítására.
N kiuzsorázolt munkás elvesztené 

Munkahelyét, a sanyargatott adóst

egy 
válla k

l ás tálán t megbélyegezné az állá s-
halmozók klikkje s a gondokkal 
küzdő egyszerű gazda, iparos, keres­
kedő hiába kínálná terheinek 
részét az erősebb, hetyke 
felé —- mert nem az az igazság, 
amit emberi mértékkel mérnek.

De hogyan fogadjuk hát akkor 
szívünkbe a békességet, ha sebeink 
gyógyítatlanok maradnak?

Sokan prédikálják ma: alázat, 
alázat!

Aláz kod junk meg szenvedéseink 
előtt?

Igen, kenet teljes szavak intenek 
erre.

De ki alázkoíliék és kinek?
N incs

alázkod jék és ki ne 
egy hete, hogy az

gyar
iij ma-

karácsony lelki előkészitésc- 
ben részt vett politikusok egyike az 
alábbi szavakat harsogta: »A mun­
kás ne csak azt nézze, hogy amit 
munkájáért kap, az mennyit ér 
neki és mennyit használ családjá­
nak, hanem azt is, hogy mennyit 
ér munkája a nemzet közös ügy-é­
nek. «

Ez a mi jelszavunk! Karácsony­
hoz méltó ige! — de csak akkor, 
ha mindenki vállalja a magyar 
munkás-sorsot ebben az értelem­

hirdették és alkalmazták. Nem úgy, 
hogy mindig csak a kicsinyek ál­
dozzanak, míg a nagy ki járókra, a 
zsidó tőkésekre, a nemzeti áldozat- 
készség és keserves lemondás dik­
tátoraira és haszonélvezőire ne le­
gyen kötelező a nemzeti közösség 
érdekeinek szem előtt tartása és a 
keresztény alázatosság hordozása!

Vergődő lelkünk sebéhez értünk!
Nekünk eleget hazudott már az 

élet, mi vacogtunk már tiroli és szi­
bériai karácsonyokon véres lövész­
árkokban, amíg itthon a hadsereg- 
szállítók dőzsöltek. Mi nyomorog­
tunk már gyászos magyar karácso­
nyokon alázatos lemondással a 
szebb magyar jövendőért, amíg má­
s-ok körülöttünk a pénzzel fűtött po­
kol bibliája szerint a mának éltek. 
Mi rongyoskod tünk már őrtállva a 
szeretet zászlaja a]alt, míg mások 
zso kiért adták el a szerető sziveket 
a haszonlesésnek, a kajánság tőzs­
déjén.

Mi mindig alázatosak maradtunk 
és féltve őriztük önámító hazugsá­
gunkat: »szeretet!«

Most már nőnek gyermekeink s 
ártatlan tekintetük a ráncokat für­
készi homlokunkon.

Mi. akik akkor is tudtunk szu­
rony (szegezve előre menni, ha be­
lénk üvöltöttek a gránátok és a 
srapnelgolyók, mi, akik akkor se 
mocccantunk őrhelyünkről, ha ott
fagyott meg lábunk a véres sziklán

a gyermekeinknek, akiket hősi küz­
delmekre kell előkészítenünk, már 
nem hazudhatunk!

Jézusunk, ki érti ezt meg?
Világ Megváltója, Te látod, mint 

állunk otthonunk küszöbén, tétová­
zástól remegő térdekkel, mielőtt a 
Te neveddel ajkunkon a kis szo­
bába lépnénk.

Adj erőt e percekben rettentő lel­
ki tusán k megvívásához. Szólaltasd 
meg a mindennél hatalmasabb sza­
vú égi szózatot.

Uj szózatot Jézusunk, amely- meg­
hajtja a gőgös fejeket, amely levet­
te ti a képmutatók, az igeárulók ál­
arcát. amelyr leüti a bezárt, kemény 
lelkek lakatját, amely- kisimítja a 
homlokok vigasztalan ráncait és az 
ütni készülő, vagy átkozott haszon 
uíán kotorászó kezek bűnös ujjait!

Iliiét adj nekünk, Jézusunk, add 
vissza nekünk a régi, jászoios, Zso- 
lozsmás Iliiét.

Add tudtunkra, hogy- az égi szó­
zat ma mindenkit megállít kunyhók 
és paloták küszöbén s mindenkiben 
megvilágosni a Karácsonyi Igazság, 
az egész magyar életet átfogó sze­
retet Igazsága, mielőtt a küszöbön 
belép! Ezt a hitet add nekünk Jé­
zusunk, hogy ma este minden édes­
apa igaz örömmel vibesse be övéi 
közé szívét a tenyerén, tele békes­
séggel, íele szeretettel.

Katonás szellemet és keresztény erkölcsöt
az új képviselőtestületbe

Viféz Jánossy Gyula polgármester nyilatkozata
Képvisel őtestüleii lagvál asz! ásra 

készül a város népe. Harminc man­
dátumért indulnak küzdelemben a 
jelöltek tömegei.

Minden választás előtt választási 
lázban égnek a választópolgárok, 
korlesek nyargal ásznak ma is a vá­
rosban, a íanyavilágban, mindenkit 
érdekel, hogy milyen összetételű 
lesz az új képviselőtestület, talál­
gatásoktól, jóslásoktól hangos a vá­
ros s ebben a nagy készülődésben 
felkerestük a város első polgárát, 
vitéz Jánossy Gyula polgármestert, 
hogy megkérdezzük tőle, milyen 
összetételű képviselótestűie.et sze­
relne látni ő, aki az ötvenkétezer 
lakosú város ügyes-bajos dolgait
intézi, i ,

Este 6 óra volt, amikor felke­
restük vitéz Jánossy- Gymlat, akit 
hivatalában találtunk, amint éppen 
a városi beruházások végrehajtásá­

hoz szükséges összeg előteremté­
séről tárgyalt.

A polgármester a következőket 
válaszol la kérdésünkre:

Azt óhajtanám, hogy városom 
újjáalakítandó képvisel őtes t üie te a 
város lakosságának egészét képvi­
selje. Ehhez szükséges, 'hogy a kü­
lönböző társadalmi rétegek, de kü­
lönösen az egyes foglalkozási ágak 
megfelelő, éspedig a lakosság meg­
oszlása arányait megközelítő kép­
viselethez jussanak. Elengedhetet­
lenül szükséges, hogy a belső vá­
rosrész képviselői mellett a tanya­
világ is kellő arányú és kelilíő felké­
szültségű képviselőt küldjön be a 
város parlamentjébe.

Az egyes képvisel őtestüleii ta­
gokkal szemben a rohanó idő és 
események követelményeinek meg­
felelő, nemzeti, népi és erkölcsi 
felfogást és kellő szellemi képessé­

geket kell megkívánnunk. Meg 'kell 
kívánnunk a száz százalékos nem 
zeli és keresztény felfogást, a mara­
déktalan közéleti tisztaságot.

Nem lehet olyan tagja a képvi­
selőtestületnek, aki még ma is anti- 
militarista ideológiában ék aki még 
ma sem látja be, hogy jól felsze­
relt, kiválóan kiképzett, erős és lel­
kes, a magyarság hivatásától áiha­
tott hadsereg nélkül a nemzetek 
küzdelmében nem állhatunk meg.

Nem lehet olyan tagja a kép­
viselőtestületnek, aki még ma, a 
közelmúlt eseményei után, sem 
látja be, hogy gyermekeinket már 
az óvodától kezdve katonás szel­
lemben kép nevelnünk s ezért min­
den áldozatot meg kell hoznunk.

Nem lehet olyan tagja a kép­
visel őtes tűiéinek, aki be nem látja, 
hogy- a társadalomnak nemcsak ér­
dekei, hanem eszményei is kell



KőrösVIDÉK Bé.:fsvs;;b t, 1938 december 2ű.

i>V\W ,/JrWé &

ft

leni Gondviselés őrködő kegyelmét 
az ic ml veri ész és kigondolás nem 
pótolhatja, hogy »istentelen« 'em­
bereknek nemcsak boldogulásuk, 
de helyük sem lehet e hazában és 
e városban.

Végül meg keli értenie mindenki­
nek, hogy a képvisel őles lü leli ta­
goknak kellő erkölcsi bátorsággal 
kell fellépniük a város Síkosságá­
nak azon részével szemben is, 
amely a város egészének érdekei el­

len óhajtja kívánságait érvényesí­
teni. Bel kell világosítani, meg kelfl. 
győzni őket, hogy nem szabad úgy 
felfogni a képvisel ölest ölei i tagsá­
got, hogy az mindenre kötelez, még 
a város" egészének érdekei elleni 
küzdelemre is!

És Lefejezésül:
Mentői kevesebbel kell igazgatni 

és mentői több olyan intézményt kell 
létesíteni, amely közvetlenül a ma­
gyar életei, a magyar fajt szolgálja.

Tizenkét békésvairmegyei 
mez őgszdBSBgí munkást tüntetett ki 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara

*iwr>vrr~. , ■»; .ViKfrHIMBSWW

liogv legyenek, amelyek jövőjét 
irányítani hivatottak s amelyek 
nem lehelnek mások, mint azok az 
eszmények, amelyeket ma magyar 
k alona-eszmén y ös széf oglalo n é v 
alatt hiixieiónk es terjesztünk.

Röviden:
1. Érezni keli. hogy a magyar 

katona-ember mindé ne kelőt! kö­
zösségi lény. aki egyéni érdekeit 
mindenben alárendeli a magyar 
nemzeti, népi közösségnek. Nem az 
önző egyéni- avagy családi, rokoni 
és baráti csoport érdeke ke í. hanem 
a köz céljainak megvalósítását kell 
a képvisel őlesi ölei i tagnak szol­
gálnia. A képviselőtestületi tagol fe­
lelősségtudatnak kell áthatnia. Nem 
lehet senkinek felelősség nélküli! 
megint iílania. e 1 ős égi te nie olyan 
ügyeket, amelyek a közre, a város 
egésze érdekének szempontjából ká­
rosak.

Minden egyes képviselőtestületi 
tagnak éreznie kell. hogy ő egyé­
nileg is felelős városa sorsának 
jóid), vagv rosszabb kialakításáért. 
Éreznie Ítéli mindenkinek, hogy a 
város ügyein keresztül a felelősség 
a nemzet boldogulásáért, vagy pusz­
tulásáért is. reánehezedik a képvi­
selői esi üleii tagok vállaira.

2. Mikéül a harcban a magyar 
katona vitézid viselkedett, fegyel­
mezett és kötelességteljesítő tudott 
lenni, ligv a képviselőtestületi ta­
goknak szívesen kei! vállalni ok a 
küzdelmet a város és lakosságának 
holdogu 1 ásáéri. eiőhaladásárrt.

Lelkes és önzetlen tenni vágy ást 
szerelnék minden képviselőlesiületj 
tagban látni, aki a több« és jobb< 
munka utján, egyénileg is igyekszik 
előmozdítani a köz. a város egé­
szének érdekeit.

3. A vallásosság legyen az. amiből 
a képviselőtestületi tagok lelki-er­
kölcsi táplálékot mentenek. Min­
denkinek éreznie kell. hogy az Is-

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara megalakulása óta minden.év­
iién iöbb, minden tekintetben kifo­
gástalanul szolgáló mezőgazdasági 
cselédet és munkást tüntetett ki.

Eleinte évente 7 mezőgazdasági 
munkást vagy cselédet tüntetett ki 
a kamara, de a kitüntetetlek létszá­
mát !930-ban felemelte 21-re, majd 
1935-ben 40-re és ebben az évben 
pedig karácsony ünnepe előtt már 
80 kitűntél esne kiválasztott mező- 
gazdasági munkásnak, illetve cse­
lédnek ment el a kamara értesítő 
levele.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ezeket az egy helyen hosszú 
ideig szolgált mezőgazdasági mun­
kásokat. iílelve cselédeket a kamara 
művészi kivitelű munkáski Kin telő

pengő penz- 
i. amivel azl 
a jól végzett 

követendő 
kitüntetet Le­

ók le ve lével és 50 50 
jutalommal tünteti 1 
akarja elérni, hogy 
munka jutalmazásával 
példaként állíthassa a 
kel az új mezőgazdasági munkás- 
nemzedék elé.

Békés vármegye területéről a ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara az 
alábbiakat tüntette ki: Novák Ta­
mást (Békéscsaba. Gazsó Jánost 
(Csahacsüdi, K. Szaihó Istvánt 
(Gyula), Bella Andrási Kondoros . 
Bellán Andrást : Kondoros), Weig­
her Andrást (Nagyszénás), Földi Já­
nost ívé tégy háza), Knoiricza Jánost 
(Szarvas . id. Mocsár Aulait (Szén­
ié torn v a), Zsíros Jánosi ; Mez ébe­
rén v . Konczüs Andrást íOroshá­
za és Rácz Lajost (Öcsöd).

Téli ing-
Jcö lönlegességek 
nagy választékban í

fifUnit rayer Halk, Besték Hasalom
Legolcsóbb beszerzési forrási

ü karácsonyi ünnepi istentiszteletek
sorrendje a békéscsabai templomokban

kál Szandaí Janos. Délután 2 óra­
kor tótnyelvü istentisztelet Prédi­
kál Linder László ev. lelkész.

Karácsony másodnapján dél­
előtt 9 órakor tót nyelvű istentisz­
telet. Prédikál Linder László.

Újkígyóson
Ünnep elsőnapján délelőtt 9 

órakor tótnyelvü, délelőtt 11 óra­
kor magyarnyel yü istentisztelet. 
Prédikál Gazsó Pál lelkész

A sr. katb. plébánia­
templomban

Ünnep elsőnapján, vasárnap
reggel 7, 8 és 9 órakor csendes 
misék, 10 órakor ünnepi nagymise. 
Prédikál dr Domanek Pál plébános. 
Fél. 12 órakor csendes mise,

Ünnep hétfőjén Szent István 
vértanú napján rendes vasárnapi 
rend. A 10 órai nagymisén tótul 
prédikál Ancsin György s. lelkész.

So prony-tanyán és Mezőme- 
<lyeren 9 órakor mise szentbe­
széddel

Karácsony

1üJánosékná

A református templomban s
Karácsony elsőnapján délelőtt 

10 órakor prédikál és úrvacsorát 
oszt Koppányi Gyula lelkész.

Mezőmegyeren prédikál és úr­
vacsorát oszt Szabó József segéd­
lelkész.

Délután 3 órakor a templomban 
prédikál a legátus. Síkkonvban 
prédikál és úrvacsorát oszt Kop­
pányi Gyula lelkész.

Karácsony másodnapján dél 
előtt 10 órakor a templomban 
prédikál a legátus. Erzsébeíhelyen 
fél 10 órakor prédikál és úrvacso 
rát oszt Szabó József s. lelkész.

D u 3 órakor prédikál a legátus.
A református templom fűtve van,

A as evangélikus temp-ómban
Ünnep elsőnapján, vasárnap

délelőtt 9 órakor a nagytemplom^ 
ban tótnyelvü istentisztelet. Prédi­

kál Kotyinszky Károly s. lelkész, 
Délelőtt 11 órakor magyarnyelvű 
istentisztelet a nagytemplomban. 
Prédikál dr Szeberényi Gusztáv 
igazgató lelkész. Délután fél 3 óra 
kor tótnyelvü istentisztelet a nagy­
templomban. Prédikál dr Szebe 
rényi Lajos Zs. főesperes.

Ünnep másodnapján, hétfőn
délelőtt 9 órakor tótnyelvü isten­
tisztelet a nagytemplomban Prédi­
kál Franciszty Mihály lelkész. Dél­
előtt 10 órakor magyarnvelvü úr­
vacsora osztás a kistemplomban. 
Végzi Szeberenyí Gusztáv dr ig 
lelkész.

Erzsébetbe!}-©«
Karácsony első ünnepén dél

előtt 9 órakor tótnyelvü istentisz­
telet. Prédikál Szandai János hit 
oktató lelkész. Délelőtt 11 órakor 
magyarnyelvű istentisztelet. Prédi-

Millió és millió helyeu. fényes 
palotában és házban millió és mil­
lió ember állja körül ma a kará­
csonyfái. gyújtja meg a szikrázó 
fényszórókat, énekli el a karácsonyi 
énekei, néz szerel eitel és megható- 
dót Lan Rá. a fenyőfa csúcsán mosoly­
gó Jézusra. Aki a mennyből a föld­
re szállt, hogy letörölje a könnyet 
a szegények szeméből, hogy szere­
tő Lei lopjon a gazdagok szívébe és 
egymáshoz vezessen bennünket: 
embereket.

Szegény János éknél is a kara. 
csonyfa körül éli' az egész család

A roskadozó kis vályogvisko te­
tején fehér hótakaró ragyog. : kár a 
büszke palotákon. A karácsonyi 
áhítat szenteli meg a lelkeket. Ili 
van a nagyapa és a nagyanya. 
Hajuk fehér, akár u hó. arcuk ba­
rázdás, kezük kérges, nyolc évtized 
suhant el felettük, hosszú eietiik 
Len két hűséges iiliíársuk volt. a 
munka és gond. Állnak egymás mel­
leik vállukon a nyolcvan esztendő 
és a nehéz sors roppant súlyú) al 
és olyan csillogó szemmel nézik 
a ka rácson vfál. mintha ma is cső-

Békésmegysi Általános Takarékpénztár Fiókintézetek:

Elek, Endsrőd, Gyomai
Medgyesegybáza,
Tótkomlós, Vésztő

Béli és vármegye legnagyobb &eíéíkeseíö intézete 
Betéteket legelőnyösebben gyUmölcaösteí 
Folyósít váltó-, folyószámla- ém lomba rá, bitelebet 
Valuta- és devixaamxtály — Értékpapír vétel és eladás

II banküzlet minden ágában mél­
tányos feltételekkel áll rendelkezésre
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Békéscsaba. 1938 december 25.

MINDENT MEGTALÁL EGY HELYEN)
Aki önmagának nem ellensége, az 
mindenkor mindent a Merkur Hitel­
iroda könnyvvel vásárol, mert az ré­
szére készpénz árakat éa előeyös fi- 
zetési feltételeket biztosit. Belépési 
dij nincs Vásárlási könyv díjtalan 

Felvilágosítást nyújt a

Békéscsaba, Andrásay-nt Síé

kőrösvidék

két örecr °S az ‘ember és a
Illés J^^ülő is. Még a csöpp
ember J' 8y0g' Tmmegy szegénv 
felé nC repui az örökkévaló

nem’InTr11 ° percekten talán 
k- víö, ^do az apa arra. hogy a
elölt ; on; inelyel kilenc évvel Vz- 
S7. rpuett fel, még mindig hat- 
1" ' Pengő adóssága van. Most ta- 
an nem kínozza a gondolái 
esz-e kenyér holnap hét g1 

nek. Az anya nem érzi most a 
oppant hideget, me Ív mosás köz­

ben átjárj a testét-leikét Talán nem 
is latja, hogy gyermekein kopott és
rvnny,SZakadoZott- r‘ongyos a ruha, 
nalterbe, messze fut most innen a
toppant kenyér-gond, bear any ozó-
uk a 11 a"von alacsony szoba, a

> hogy
7 er me-

dára váró gyermekek lennének, itt 
van az anya. aki tegnap még teknő 
mellett állt valamelyik házban s 
mosta a más ruháját, hogy pénzt 
kenyeret vihessen haza övéinek. 
Itt van az ember, az apa, negyven­
öt éves alacsony férfi, aki nemrég 
tért haza munkái kereső útjáról.

A szülők szeme a gyermekeken 
nyugszik. Hél gyerek alkot koszo­
rút a karácsonyfa körül. Hat fiú 
és egy lány. A legidősebb a 18 éves 
János, a legfiatalabb a kél éves 
Illés.

A tíz éves Pál most örömmel mu- 
togatja a ielikabálot, amit karácso­
nyi ajándékként kapott az iskolá­
ban. A hét éves Erzsébet is elő­
hozza a cipőt. István a meleg nad- 
rágol vs sapkát, ők hárman járnak 
iskolába, mindnyájuknak jutott va- 1 
Hmi a szegény sorsú gyermekek 
számára összegyűjtött ruhákból.

Ki adta nektek a ruhái? *— ' 
kérdezi a három éves kis Béla, aki 
anyja szoknyáját fogja.

A Jézus ka hozta — mondja az ,
anya s szereteti el simogatja kisfia i 
lejét. 1 j
, ~ Milyen jó a Jézuska, ugye ' 
édesanyám? mondja Béla.

- Bizony kisfiam.
A nagyapa gyufát fog reszkető 

éieu kezébe és meggyújtja az egyik 
csillagszórót, mely sisteregve, gyö­
nyörűen szikrázik.

A r.-iöpp Illés iapsoi örömében.
- agy kék szeme csodálkozva ra- 
u/°? ,'K* ü ’P dt. rongyos kis ru- j 
ajáhói. Apró kezeit a csiliagszóró | 

le,e nyújtogatja. ‘ ;
Az anya énekelni kezd. Halkan 

da! a kis szobából' a vég- i 
I rához. »Mennyből az 
A gyerekek is énekelni

szűk. egészségtelen levegőjű kony­
án, ahol törött üvegű petróleum­
lámpa hunvorgat és viaskodik el­
szántan a sötétséggel.

Énekel Szegény János családja. 
Az anyíi kél legkisebb gyermekét 
oreii ál, az apa a legidősebb Já­
nos me Jelt áil, aki Ferenc öccsével 
együtt dolgozott a nyáron apja mel­
lett X izesfáson. Ők már kenyérke- 
resők. jó párhéttel ezelőtt még ré­
pát szedtek. Az arcuk komoly, 
szinte öreges, mint általában azoké 
a gyermekeké, akiket 'korán ke- j 
meny robotba küld a sors. Az ő j 
szemükben is öröm csillog most. í 
Hiszen az asztalon
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ajándékok, melyeket nemes szívű 
emberektől kapott Szegény János 
családja, Pál télikabátja, Erzsi ci­
pője, Pista meleg nadrágja és sap­
kája, kis cukor, kalács, narancs és 
a konyhában kenyér van és meleg 
bableves egy egész nagy fazékkal 
lesz bőséges és elegendő vacsora.

Szegény János és családja bálá­
iéit szívvel néz a karácsonyfa te­
tején mosolygó Jézusra, hi szer ő 
adott mindent. () szólalt meg azok-

pöttömnyi Illés
Millió helyen, fényes palotában 

. és házban meggyújlják a kará- 
vannak az | csonyfákon a gyertyát és zeneik

g . ,

az ajkak, hogy Mennyből az an- 
Ahitat és szeretet tölti be

............ *.............................................
denről. Mesélni az elmúlt hónapok 
zajos eseményeiről. Otthon szebb 
események játszódtak le, mint itt. 
Megtörtek a trianoni bilincsek. Re­
méljük, hogy eljön hamar az az 
idő, amikor minden magyar össze- 
ölelkezhetik Nagy m agyarországon.

Hogy én eddig még nem mentem 
haza, az nem rajtam múlott. Hóna­
pok óta messze hajózunk Enrópá-

§y ai •
a sziveket, ma ünnepe van sok 
Szegény Jánosnak, ma jut elegen­
dő kenyér minden gyermek kezébe, 
mert karácsony előli a szeretet be_ 
kopogtat a 1 ege 1 h agy a i-o t La h b em­
berekhez is.

Milyen jó lenne, ha Jézus nem­
csak ilyenkor kerülne a szívek kö­
zepébe, ha Jézus állandóan olt iró- 
no Ina lelkűnkben. Akkor Szegény 

nak a szívében, akik ruhát, cipőt, j János gyermekei holnap és hoi- 
kabálot, kalácsot küldtek ebbe a j napú tán is úgy mosolyognának, 
vályog-viskóba. Az ő nevét áldja j mint most és a karácsonyi ünnep 
a mosni járó unva. a görnyedt hálú í örömét nem halványítaná el a hol-
apa. a kél sírfelé hajló öreg és a ! nap nagy kenyér-gondja. f „".‘"T ” ¥.erew““'

fele sodor a szeszélyes sors. Ma 
estére készen vagyunk itt a sze­
neléssel s indulunk a Panamán át 
Vancouverba. Newyorkból tegnap 
reggel indultunk, üresen. Hosszú 
ittunk lesz ...

Isten legyen mindannyiójukkal. 
Sok-sok szeretettel kívánok kelle­
mes és boldog karácsonyi és újévi 
ünnepeket.

Andó Mihály.

Otthon a helyem!
Andó Mihály békéscsabai tengerésztíszl

úti naplójából

szárúval j 
telén‘vilá
angyal

DIVaMYHON
Békéscsaba, Andrássy-út 1.

(Szinbáz meiiettj

nagy választékkal 
és olcsó, szabott árakkal

varia
Ont

?ho1 dúsan felszerelt raktárá­
éi0 ”ö,i- és férfifehérmnek, ha- 

soyák, zoknik, habselyem 
^®fött- és szövött&rnk, 

* **kalaP°k, rétik ülök, eser- 
°yők’ »tb., stb. kaphatók!

Newyork, 1938 nov. 28-án.
Belátható időn belül nem igen 

megyünk Európába. Pedig milyen 
szépen tervezgettem, építettem. Ép­
pen ezért fáj most, hogy terveim, 
céljaim egyelőre eltolódlak.

Sajnos, minket sodor és dobál a 
szeszélyes sors. Olyan boldogan gon­
doltam arra. hogy az ünnepeket 
már otthon löiíhetem. Másként 
lett...

Holnap befejezik a kirakodást. 
Szerdán (30-án) javítás alá megyünk 
száraz dokkba. Amerikai tempóban, 
legfeljebb egv-két napig leszünk 
dokkban. így bizony már legké­
sőbb december 2-án indulunk. Saj­
nos, nem Európába, hanem Nor­
biikba, ahol körülbelül 1200 tonna 
szenet veszünk fel az egész útra, a 
gép részére. Norfolk után ismét 
lefelé délre, a Panama-csatornán át, 
a Csendes Óceánra, majd felfelé, 
Vancouverbe megyünk. Hosszú 
utunk lesz. Újév körül érünk Van- , 
com erbe. Deszkát, vagy gabonát ra- I 
kódunk. Egyedüli reménységünk a j 
gabona. Ha azt rakunk, akkor Ang- ! 
bába megyünk. Ez lenne még a vi­
gasztaló. így körülbelül február vé­
gére otthon lehelnék. Persze, sem­
mi sem biztos.

Norfolk, 1938 december 2. 
Sajnos, nincs nyugodt időm írni, 

Mindig közbe jön valami. Pedig úgy 
szerettem volna írni, sokai, min­

tól. Remélem, hogy február végén 
mégis haza tudok menni. Haza vá­
gyódom. Nem tud lekötni a világ 
semmi csábító ígérete, kilátása. Otf 
bon a helyem. Fiatal szivem, lel­
kem a hazámé. Amit eddig láttam 
tanultam, tapasztaltam — elég volt 
Hiszem, hogy számomra is terem 
kenyeret hazánk földje.

Hittel, reménnyel és szeretettel

IpilisrVir.'O • !■ í<:ír.''/;.;',r
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Cégoltalom

Spanyolországi 
légoltalmi tapasztalatok

A legjobb tanítómester a gyakor­
lat. Légoltalmi szempontból tehát 
a kínai és a spanyol események 
mutathatják meg legjobban, hogy 
milyen a valóságos légi veszély. 
Egy svéd író Valenciában élte át a 
nemzetiek légi támadásait. \ alen- 
ciában még a Légi támadások előtt 
sok helyen építettek szükségszerűen 
improvizált óvóhelyeket. Ennél' az 
okozott nehézséget, hogy Spanyol- 
országban a legtöbb háznak nincs 
pincéje. Ugv segítettek hát magu­
kon, hogy a hazak Lejál a tail ho­
mokzsákokkal szilántk-menlessé tet­
ték, mert azzal számoltak, hogy te­
kintve azt. hogy Spanyolországban 
sok négv emeletesnél magasabb la­
kóház van. telitalálatok eseten a 
legtöbb bombát a felső emeljetek 
fogják felrobbantani. Barcelonában 
és°Madridban a földalatti vasút ál­
lomásai is kitűnő óvóhelyeknek bi­
zonyultak. Valenciában, ahol nincs 
földalatti vasút, minden belvárosi 
be nem épített telket heveny észetl 
óvóhelyek építősére használtak fel. 
Ez a főutak képét teljesen megvál­
toztatta. A légi óvóhelyeket 6—7 
méter mélven a föld aiá építették 
ugyan, de a vasbeton-födémek az 
út szintje fölé emelkedtek. Ezek 
fölé még egy réteg laza földet terí­
tettek. amelynek az lett volna a
feladata, liogv rugalmasságával

bombák gyújtóinak működését 
mega k ad ályoz za.

A svéd író azt is említi, hogy Va­
lenciában a riasztás sokszor nem 
sikerült, mert a repülők a tenger 
felől közeledtek és későn voltak 
észlelhetők. Ezeknél az eseteknél az 
óvóhelyeken, amelyekbe asszonyok 
és gyerekek tódultak, hihetetlen za­
varok keletkeztek, mert arra, hogy 
a menedékhelyeket idejében elér­
hessék,' sokszor nem volt elegendő 
idő.

A robbanó bombák hatása na­

gyon nagy és az összedülő házak 
törmelékei hatalmasak. A segély, 
csapatok munkája sokszor a le­
hetetlennel határos. A svéd iro sze­
rint az anyagi pusztításoknál sok. 
kai nagyobb az erkölcsi rombolás. 
A légi támadások demoralizáló ha­
tása tehát nyilvánvaló. E mellett, a 
svéd író szerint, a nemzetieknek 
nem szándékuk a vörös uralom 
alatti polgári lakosság tömegme- 
szárlása. Vegyi harceszközökkel 
sokkal nagyobb lett volna a ha­
tás. A nemzetiek azonban csak a 
katonailag többé-kevésbbé fontos 
céloknak - készletteltepeknék, ha­
dieszközöknek, garázsoknak es ha­
jóknak — az elpusztítására törek­
szenek. Ezeknél természetesen a 
polgári lakosság is veszélybe jut 
és ezért csak helyeselni lehet a 
svéd író végső következtetését, mely 

»Békében sohasem lehet 
tenni a polgári légoltalom

LASSA
el magát idejében tüzelőanyag­
gal, hogy az újévet jó meleg 
szobában tölthesse. Tűzifa, 
kőszén, koksz, brikett 
minden minőségben és árban 

kapható
„SLÁGER“-5zén egyedárusitája:

Werner E.-Tso
Andrdssg-úl 21

(Beliczey utca sarok)

így
eleget
terén.«

„Merkur“ Hiteliroda tagja.
Előnyös részletfizetési kedvezmény!

új ruhaház nyílt 
Békéscsabán!

fries item a mélyen tisztelt közönséget, hogy Andrássy-út 3. 
szám alatt (voit Szucsu-ház helyén) fővárosi ruhájú ruha- 
házat nyitottam Mielőtt a mélyen tisztelt vasarlokozonseg 
ruhaszükségletét beszerezné, szíveskedjék ruhahazamat felkeresni, 
ahol véielkényszer nélkül meggyőződhet cikkeim rendkívül ol­
csóságáról, munkám mkéfetos ktvitebároL 

ÁHandésfi raktárom női, baküs és ieánykakabáfoM a legújabb modelekben. 
Hagy választék férfi, fiú és gysrmeitriihákban; .

FáríiSZdbÓS^g ! Hagy szövet- és szormeraktar ! HŐibZaÍJÖSág >
Mértékutáni megrendelések minden igényt kielégítően, 
a legújabb szabás szerint készülnek!

férfi- és női- 
siabómester

födelei: Békéscsaba, Andrássy út 3 
Fióküzlet: Békés, Méder-ház.

Telefon :
536

Sseoí
Karácsonyeste

fon..
Széni karácsonyeste jön, 
tűnjön el a gond. a könny: 
Legyen nálunk, amit várunk:
boldog béke és öröm.
Ne legyen ma 
özvegy, árva. bús, beteg 
Vedd karodra Szeretet!

elhagyatva

nagy to­
liegyre k

Szent karácsony éjjelén, 
légy bár gazdag, vagy szegény, 
szived vérén, lelked mélyén 
gyűljön föl a hit, remény: 
mennyen-föklön mindörökk'ön 
hatalom csak egy lehet: 
a megváltó Szeretet!

Zom búi Ad ám.

Uáüíó-mese
írta : Afadarassyné Miskey 'Erzsébet
Műkedvelői előadásra készült 

X agy hegy község társadalma a há­
borús években. Nehéz volt a mű­
sort összeállítani, mert bizony ke­
vés vállalkozó és még kevesebb ar- 
ravaló tehetség akadt a községben. 
Egy kivétellel. Ez a fiatal posta­
mesternő volt. aki nemrég foglalta 
et állását. Friss munkakedvvel vé­
gezte hivatali teendőit és reggel­
től estig dalolt, hegedült, ha ráért. 
Már gyermekkorában nagy jövőt 
jósollak neki a rokonok, barátok, 
szakemberek kivételes szépségű 
hangjáért, fejlett zenei tehetségéért.

_)e Lórika nem akarta felcserélni 
a biztos kenyeret a színésznői pá­
lyával. Szigorú erkölcsű nagy né ír­
jei sem akartak beleegyezni abba, 
hogy családjukban valaki színész­
nő legyen.

így az Ián Lórika nem a 
zönség, hanem csak a nagy 
kedvence lett. Nem volt szép. de 
mélytüzű, kifejezésteli szemei, dús, 
bronz fényű haja. kellemes modora 
kedvessé"téliek. Természetesen min­
den társadalmi eseménynek és meg­
mozdulásnak a »lelke volt és nél­
küle nem zajlott le műkedvelői elő­
adás Nagy hegyen.

így ismer ke TTL meg Tárkony i 
Péterrel, aki a Zenemű vészeli Fő­
iskolán folytatta tanulmányait.

Valami távoli rokonság révén 
hívták le a »fővárosi művész«-!, aki 
örömmei vállalkozott a szereplésre 
és méginkáíd) megjött a kedxe, 
amikor meghallotta a posiáskisasz- 
szonyt énekelni és hegedülni. 
Együtt énekeltek egy Verdi-kettőst.

A hangulatos, meghitt zenei esték 
alatt mindjobban elmélyült szívük­
ben a kölcsönös vonzalom. A férfi

Sok ígéretet, sok tervet megmásí­
tott a háború. Alighogy elváltak, 
jött a behívó és Vár kon vi önkéntes 
űr bevonult. Eleinte sűrűn érkeztek 
a híradások, majd a hónapok mú­
lásával elmaradlak a szűkszavú tá­
bori lapok is ...

A dalosaj kú postáskisasszony né­
mán járt-kelt. de azért várt. Ren­
dületlen bizalommal. Egyszer hírűül 
hozták, hogy az olasz fronton el­
esett Várkon vi Péter. Mások úgy 
tudták, hogy hadifogoly lett. Senki 
sem tudott "bizonyosat mondani.

Telefon:
462

íz ErzsébeShelyi Katolikus 
Legéevegylei mütedteiö előadási 

tart kmcstsy EisedeíiUaf
A Békéscsaba^Erzsébethelyi Ka­

tolikus Legényegylet dec. 26=án 
népművelő műkedvelő előadást 
rendez délután fél 4 és este fél .8 
órakor, amelyen előadja Erdős 
Károly „Ami fenntart minket" c, 
karácsonyi életképét.

Heti műsor:
Szombaton délután 3 órakor: 

Mágnás Miska. Olcsó hely árakkai.
Vasárnap dél illán 3. fél 6 es este 

fél 9 órakor: ide gyere rózsám. 
Kacagtató nagy láncos operett.

Hétfőn délután 3. fél 6 és este 
9 órakor: Mezei pacsirta. Roman­
tikus nagy operett.

Kedden: Macskazene. Ivetten
egy jeggyel.

Szerdán: Szerviemről szó sincs. 
Kelten egy jeggyel.

Csütörtökön: Esküszöm, hogy 
imádom. Operett. .

Pénteken: Jézusfaragó ember.
Ivetten egy jeggyel.

bohém lelke hamar fellángolt, a 
lány lassabban melegedett fel. A 
férfi, mire vissza kellett utaz­
nia, már azzal búcsúzott el Ló­
rikától, hogy mihelyst befejezi ta­
nulmányait, eljön érte.

— Megvárom, Péter... — sut­
togta lehelet hal kan, megindultál! a 
lány a választ.

így szálltak el az évek is a fiatal­
sággal egviilt. A béke áldott éveit 
élvezte már régen a világ, de Főn­
ix a leikébe nem költözött béke. Nem 
bírt beletörődni a megvált ózta! ha­
tatlan fordulatba. Dús haj koroná­
jába az évek lepergésével egyre 
több ezüst-szál vegyült, hangja is 
megfakult, csak a szemei csillog­
tak még a régi tűzben, a szeméig 
amelyekkel olyan derűsen, bizako­
dóan tekintett a világba, akkor ré­
gen

Észre sem akarta venni, hogy még- 
mindig szívesen látnák az összejö­
veteleken, szívesen foglalkoznának 
vele a férfiak, örömmel fogadnák 
szereplését. Nem érdekelte senki és 
semmi. Várta a regény folytatását... 
Gyakran fülébe csendült a szép 
ária, amelyet együtt énekeltek azon 
az estén.

*
Egy csodálatosan szép, havas téli

estén, karácsony táján, a rádió új­
ságból kiböngészte, hogy a milánói 
Scala-szinházban nagy jótekony- 
célú hangverseny keretében \erdi- 
művek kerülnek előadásra. Már 
későre járt az idő. félig álomban is 
volt már, mikor az olasz bemondó 
jelentette, hogy egy magyar szár­
mazáséi művész következik, akit az 
olasz közönség már régen kegyeilie 
fogadott. Az Aida nagy áriájának 
első akkordjaival felcsendült L'g\ 
bársonyos tenorhang, amely bétől" 
töt te a kedves, de oly árva ha jlékot 
is, amelynek magányos lakója szinL 
megigézve ugrott fel. Odaült a rá­
dió” mellé, aztán ráhajtva fejéi a 
szék támlájára, könnyes szeműn , 
de végtelen boldog megnyugvással 
suttogta maga elé:

— Kedves Péter! mégis csak meg­
tartottad a szavadat és elénekelted! 
nékem mégegyszer a mi dalunka

Zúgott a taps és a bemondó je­
lezte, hogy a művész ráadása %} 
magyar dalt fog elénekelni: *A ' 
sélj neki sárga rózsa csendes n\ a 1
103 [0

Felcsendült a magyar nóta nTs/-- 
sze az olasz honból és az étéi un 
lámain át eljutott a világ 111111 
1 Al

A kényes Ízlésű- előkelő közönség 
tomboló lelkesedéssel ünnepei e 
énekest és sok száz kilőnie rnx 
a fényes színháztól, egy csendes 
magyar faluban pedig magba to >
suttogta valaki: ,

— Áldjon meg az Isten er -
kedvesem!...
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Egyesített keresztény
jobboldali lista lesz a békés

csabai képviselőtestületi 
választásokon

Teljes sikerrel jártak a megegyezést 
előkészítő tárgyalások

Gazdik, munkálok, Iparnak is szellemi feglalkozisiak 
elinti iidulaak a választassa

IVi ■*

Kz egész világon győzedelmes­
kedő keresztény eszmeáramlat Ma­
gyarországon is jótékonyan érez­
teti hálását. Úgy a politikában, 
mint az egyes közéletekben egyre 
fokozottabban jut érvényre a ke­
resztény nemzeti világnézet, amely­
ből a törvényhozás terén új, szociá­
lis intézkedések fakadtak s amely 
az érász magvar élet átalakulását 
hozza magával.

Ebben az átalakulásban főként az 
új zsidótörvény és az új földre­
form-javaslat alapján kiszorul a 
magyar dolgozó milliók sorsának 
irányításából a haszonleső zsidó 
nagytőke, másfelől jogos kielégü­
léshez jutnak a magyar föld kis­
embereinek. a kisgazdáknak, tör­
pebirtokosoknak és földmunkásaik-

Székrekedés
• vért beszennyezi. Ennek 
következményei: émelygés, 
fej- és derékfájás és más 
bajok. Ilyenkor önnek Is
&Í6Í6 tasssa

nak régóta hangoztatott jogos igé­
nyei.

A keresztény irányzatnak köszön­
hető máris a magasabb munkabé­
rek törvényes védelme, a munká­
sok családi munkabérének megál­
lapítás. a földmunkások nyugdíjjo­
gosultsága. a munkaidő törvényes 
szabályozása és mindaz a sok szo­
ciális törvényjavaslat, amely a dol­
gozó magyar tömegek felemelése 
érdekében a karácsonyi ünnepek 
után kerül a képviselőház elé.

A keresztény irányzatnak ezek a 
mindnyájunknak jobb sorsot s 
gyermekeinknek is jobb jövőt biz­
tosító kézzelfogható eredményei 
tették lehetővé, hogy végre nálunk 
is egymásra talált a"keresztény dol­
gozó társadalom minden rétege s 
kezel fogott a minél eredményesebb 
együttműködés érdekében a tisztvi­

selő, a munkás, a gazda, az iparos 
és keresztény kereskedő. ,

Kifejezésre jut ez a testvéri ösz- 
szefogás az 1939 január 18-án le­
zajló városi képviselőtestületi vá­
lasztásokon is, amelynek előkészí­
tésére mélyreható tárgyalásokat 
folytattak az összes keresztény ér­
dekeltségek megbízottai, illetve ve­
zetői. !

Több tárgyalás után f. hó 23-án 
döntő eredményre jutott a teljes 
összefogásért folyó előkészítő mun­
ka. Ugyanis ezen a közös értekez­
leten, amelynek vezetésére vitéz 
Jánossy Gyula polgármestert kér­
ték fel, teljes mértékben sikerült az 
elvi megállapodás.

örömmel látjuk, hogy minden 
számottevő érdekeltség, az »idők 
szavát megértve, a legnagyobb lel­
kesedéssel akarja kivenni részét a 
közösen lefolytatandó választási 
küzdelemből s így bizonyosra vesz- 
szük, hogy az egyesített keresztény 
nemzeti lista győzelmet arat.

Békéscsaba város népe is meg­
érti, hogy a keresztény nemzeti és 
szociális eszmének érvényesülnie 
kell Békéscsaba város életében is.

Arról van szó, hogy ne idegenek 
diktáljanak a mi életünkben s ez 
a cél minden fáradozást megér­
demel !

Irodánakisa“ iizlethe- 
helyiségek raktárak
* 1 jAi. Érdeklődni! Ferenc József-tér 10 
*|3u6*. Házfelügyelőnél.

A külügyminiszter 
ózd képviselője

Az ózdi kerületben a határidőig 
gróf Csáky István külügyminiszter­
rel szemben senki sem lépett fel 
s igy a külügyminiszter a kerület 
kép viselő jenek tekintendő.

LAKÁSBERENDEZÉS

k.d.«8*^utl,kir4toMkeluakaphati

Kopstei
bélorbázbaa

« í____At 25. Telefon 32Békéscsaba, András«?-« ____________

Búllniha
selymek!

Az idény 
legszebb g 
újdonságai!

Kulpin Divatház
Békéscsaba

Január 5-én iktatják be 
Csongrád vármegye főispánt méltóságába 

vitéz Ricsóy-Uhtarik Bélát
lz aiispís vezeti a hékésmegvel küldöttséget

Ismeretes, hogy vitéz dr Ricsóy 
Uhlarik Bélát, Békés vármegye fő­
ispánját Csongrád vármegye élére 
állította a kormány. Mint most ér­
tesülünk, vitéz dr Ricsóy Uhlarik 
Bélát január 5-én iktatják be Csong­

rád vármegye főispáni méltóságába. 
A főispáni installáción Békés vár­
megye törvényhatósági bizottsági 
tagjai közül is igen sokan résztvesz- 
nek, élükön vitéz dr sarkad! Márki 
Barna alispánnal.

Karosszériakészités, 
alakítás és javítás!
Szóró fényezés 1

— Speciális rugókészítés!

Karosszéria üzsmnéi javíttassai Horthy m-úi 42

autóját 
Zlehovszky

1 Kilencszázharminc szegénysorsú 
gyermeket ruházott fel a város

Pénteken délután rendezte meg az ajándékok adományozói szere- 
Békéscsaba város az iskolák tan- tettel adták azokat. A polgármester 
testületéivel együtt a „Mindenki ka- végül Isten áldását kérte vitéz, nagy- 
ráesőnvfája. ünnepélyt a Vigadó- bányai Horthy Miklós kormány- 
ián ahol közel ezer gyermek gyűlt tóra, akit az ünnepelvén jetenvol- 
össze lak lelkesen elteltek.

A felejthetetlenül szép ünnepély 
elején az ezer gyermek elénekelte 
a Hiszekegyet, majd a Szent László 
utcai állami elemi iskola növendé­
kei két igen kedves karácsonyi je­
lenetet adtak elő, óriási sikerrel. Vi­
téz Jánossy Gyula polgármester in­
tézett ezután beszédet az össze se­
reg lett gyermekekhez. A polgármes­
ter a krisztusi szereiéiről szólott és 
azt hangoztatta, nem azt kell nézni, 
hogv a kiosztott ajándékok mek­
kora értékűek, hanem azt, hogy

Ext követőleg a szereiet-csomago 
kat osztották ki. Nyolcszázhelven 
szegénysorsú és hatvan meithelyi 
gyermek kapott szeretet-csomagot. 
Az iskolák az ünnepély előtt kiosz­
tották ezeknek a gyermekeknek a 
ruha- és cipőadományt. Összesen 
kilencszázharminc gyermeket ru­
házott fel a város.

A Vigadóban megtartott ünnepély 
a Himnusz eléneklésével ért véget.

Az ünnepély után sokan megte-
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kin teli ók a 101-es emlékoszlop el őtt 
felállított Mindenki karácsony­
fája -t. melyet a baj t ársak díszíteö- 
tjek fel s melynek gyönyörű kivilá­
gítása a Yillamosművet dicséri. A 
hatalmas karácsonyfán nagy szí­
vek ragyognak, melyek egy-egy 
viszatért várost jelképeznek. Cso­
dásán szép ez a karácsonyfa, mely­
nél szombattól kezdve a baj társak 
állnak dísz őrséget.

A vitézi gyermekek
karácsonyié-ünnepélye

A vitézi gyermekek karácsonyfa- 
ünnepélyét csütörtökön rendezték 
meg. A szép ünnepélyen a Nemze- 
tes Asszonyok Békéscsabai Cso­
portjának elnöke, vitéz Réthy Bé- 
láné mondott lélekből fakadó gyö­
nyörű beszédet, majd a szereld- 
csomagokat osztották ki a gyerme­
keknek. I j

A tűzoltóknál
tegnap este tartották a karácsony­
fa-ünnepélyt. melyen dr Medovar- 
szky Mátyás főjegyző és több városi 
főtiszt viselő is megjelent. A Him­
nusz vezette be az ünnepélyi. majd 
a tűzoltók kél szólaméi énekkara egy 
vallásos éneket adott elő. A kará­
csony jelentőségét Francziszty Mi­
hály ev. lelkész méltatta. Az ünne­
pe Ív megrendezéséért Lehotzky 
László tűzoltóparancsnok mondott 
köszönetét a városnak. A Hiszekegy 
zárta l>e az ünnepélyt, majd kiosz­
tod ák az ajándék-csomagokat.

Magyar Általános Hitelbank 
békéscsabai fiókja

Andrássy-ál 4. — Telefon 255.

Mlndemremu bankügylet lebonyolítását 
a I eg kedvezőbb feltételek mellett vállalja !

nagy újévi vasam
Divatöltöny .... 34 P 
Fekete téiikabát . 48 „ 
Fekete öltöny . . 48 - 
Lengyelbunda . . 65 . 
Városibunda . . 160 „
Bekecs opozon gallérral 55 *

ítőibunda, hosszú 55 „ 
Mőibunda, rövid . 30 ,

irimy és Olidry női- és férfi- 
konfekcióosztály
Andrássy-út 16.

Kiszabadulnak 
a magyar foglyok 

a cseh börtönökből
Azok a magyarcseh tárgyalások, 

melyek a politikai foglyok kölcsö­
nös szabadonbocsátésát célozták, 
pénteken eredményre vezettek. A 
tárgyalások eredményeként a cseh­
szlovák köztársaságban politikai 
okból fogságban, illetve őrizetben 
tartott magyarok hamarosan ki 
szabadulnak és hazatérnek.

Rédió- 
és vili any szerelés,

rádió- és villám 
legolcsóbb

mészáros ianosnAl
rádió- és villamossági cikkek 
legolcs óbban

Luther- 
ntca 8-

Január 6-án s>vilik meg 
Hrabovszky Mihály 

képkiállítása 
a Kultúrpalotában

Hrabovszky Mihály ev. tanító 
képkiáüítást rendez a Kultúrpalota 
nagy term éljen. Gyönyörű, szín pom­
pás pasztellképeit mutatja be ez­
úttal a kiváló művész-tanító a nagy­
közönségnek. A nagy művészi él­
ménynek ígérkező kiállítás január 
6-án, Víz kereszt napján nyílik meg.

Karácsonyi segélyt kaptak 
a rászoruló munkások a várostól

Vitéz Jánossy Gyula polgármes* 
tér megértve egyes munkáscsalá­
dok nehéz helyzetét, az arra lege 
jobban rászoruló munkásoknak ka­
rácsonyi segélyt, illetve előleget

adott, melyet a későbbi közmun­
kákon dolgoznak le a munkások.

A munkások fejenként 3 pengő, 
családtagonként 2 pengő segélyt, 
illetve előleget kaptak a várostól.

Bútort készen legelőnyösebbben vásárolhat 
vagy minta után rendelhet

Detireczeni István műbútorasztalos
szakneletében az állomás mellett (laktanyával 
szemben) Andrássy-út 77. Nagy raktár, jó munka, 

olcsó árak, fizetési kedvezmény.

Életveszélyes szerencsétlenség ért 
egy békéscsabai földművest

Leesett a padlásról és gerincét törte Tóth János
Súlyos szerencsétlenség történt 

pénteken Békéscsabán. Tóth János 
58 éves, békéscsabai, Prónai-utca 
43 szám alatt lakó földművesnek 
do iga volt a padláson. Amint a 
lépcsőn felfelé ment, hirtelen rósz- 
kzuí lett. elvesztette egyensúlyát és 
lezuhan! a ház folvosóiának köve­
zetére. ; ' ,

A szerencsétlenül járt ember esz- • bíró eskü alatt 
méietét veszítve terült eí a köve- Jánosi.

zeten. Hozzátartozói lettek figyel­
mesek a szerencsétlenségre, akik 
az öregember segítségére siettek, 
kocsira tették és beszállították a 
közkórházba Tóth Jánost.

A kórházban megvizsgálták az 
öregembert és megállapították, hogy 
gerinctörést szenvedett. Tekintette! 
életveszélyes sérülésére, a vizsgáló­

ki hallgat La Tóth

Sodronykerftésfonatot 
Sodronyágybetétet

Újabb ellenségeskedés robbant ki 
Japán és Szovjetorosiország köziül

legjobb minőségben, 
legolcsóbb árban 
szerezheti be

S4JBEN LÁSZLÓ
lakatos-és sodronyárú üzemében 
Békéscsaba (Nagyszlktér). T. 244

Tokió, december 24.
Könnye herceg elnökletével a Kí­

nából visszahívott tábornokok ér­
tekezletei tartottak, melyen a kő­
vetkezőket határoztak el: 1. Japán 
folytatja a kínai háborúi. 2. Japán 
tovább fejleszti a Berlin—Róma 
tengellyel való katonai együttmű­
ködést. 3. Londonnal és Washing­
tonnal szemben Japán gazdasági

megtorlásokra határozza el magáit. 
1. Japán folytatja a propagandát, 
hogy Az sin az ázsiaiaké.

Charbini jelentések szerint a 
szovjet - mandzsu határon ismét ki­
robbant az ellenséges kedés. Japán 
újabb negyvenötezer embert szál­
lított a mandzsu halárra. Hír sze­
rint Yorosilov. a szovjet haderő fő­
parancsnoka a távol keletre maizott .

8 szociáldemokrácia 
és a magyar munkásság

A zsidó műnk ás ve zeneknél nagy 
a riadalom. Amit a keresztény 
nemzeti jobboldal olyan régóta kö­
vetelt, az most valóra válik: távoz­
niuk kell a marxista ideológiára 
felesküdt zsidóknak a munkásszer- 
vezelek éléről.

Visszavonhatatlanul vége annak, 
hogy K ohmok, Grün ők, Neu m an­
no k és egyéb zsidók elnökei, tit­
kárai, vezetői lehessenek olyan 
szervezeteknek, melyeket a magyar 
munkások keservesen megkeresett 
filléreiből tartottak fenn.

Nem ugorhatnak fel többé a hor­
dó tetejére a pálinkával együtt vö­
rös mételyt mérő fiók Kun Bélák.

' nem lerpeszkedbeinek el a munká­
sok pengőiből szerzett autók ké­
nyelmes ülésén és nem állíthatnak 
ezután önös érdekük szolgálatába 
senkit.

El kell tűnni ók, el kell takarod­
niuk azokról a helyekről, ahol azért 
szították az oszlálygyűlöletet, hogy 
az egész világot igájába hajtani 
akaró zsidó uralom útját egyen­
gessék.

A keresztény magyar munkásság 
tisztán látó része soha nem hitte 
el a Kohnoknak, Grün üknek, Nén­
in annoknak, és a bolsevizmus nem 
zsidó fajú szociáldemokrata előfu­
tárainak, hogy osztályharccal meg

g eietní-

lehet oldani a munkásproblémákat 
A magyar munkásságnak ez a része 
a legnagyobb kenyér-gondok idején 
is szívében hordozta a boldogabb 
és keresztény nemzeti szellemijén 
megy j hódó Magyarország álmát 
Mü helyijén, gyárban és ugaron 
ez a munkásság tántorít hatatlanul 
hitt abban, hogy minden csepp yy. 
rejtéke a szebb magyar jövendő 
magját öntözi és duzzasztja.

Az idő és a becsületes munka ka­
lászba szökkente tie a magot. A meg­
nagyobbodott Magyarország első­
nek a munkásság felé nyújtotta ki 
segítő kezét. A munkaidő szabályo­
zása, a minimális munkabéreknek 
fokozatos és az egész vonalon való 
bevezetése után itt van a családi 
munkabér, az elaggott mezőgazda- 
sági munkások és cselédek öregséM 
járadéka. Ezek az első határozott 
lépések, melyeket újabb is egyre 
újabb intézkedések követnek majd 
hogy a magyar munkássá 
vója egyre emelkedjék.

Az újjáépítés nagy munkája most 
kezdődött és semmi sem áilíi hat ja 
meg.

Kár új toborzót fújnia a Gond­
ii teái kivénhedt zsidó és egy éh szo­
ciáldemokrata vezéreknek. A szo­
ciáldemokrácia lerántotta önmagá­
ról az utolsó leplet is akkor, ami­
kor a zsidó-javaslatnak a képviselő­
házba való benyújtását felháboro­
dással fogadta. Ezzel az eddig félre­
vezetettek előtt is nyilvánvalóvá 
vált. amit a magyar munkásság na­
gyobb tömege régen tudott, hogy a 
Conti-utca szociádzmusa nem más, 
mint rosszul álcázott zsidó tájvé­
delem.

A munkásság a Legszentebbet, az 
emberi verejtéket adja az egészsé­
ges ütemben megindult nemzett új­
jáépítés munkájához. Ennek a mun­
kának a célja egy olyan Magyar- 
ország megteremtése, amelyben az 
iparos, a gazda, a kereskedő, a 
munkás, a tisztviselő és minden 
dolgozó magyar megtalálja boldo­
gulását. Mindenkinek éreznie keli, 
hogy minden tettéért felelősséggel 
tartozik a jövő magyarjainak: gyer­
mekeinek, unokáinak. A szebb ma­
gyar jövendői munkáló magyar 
munkásságnak nem kell a zsidó 
szovjet!

A szociáldemokrata párt végle­
gesen leszerepelt, és a keresztény 
nemzeti magyar társadalom boldo­
gan öleli magához azokat a meg­
térő magyar munkásokat is. akik 
eddig nem látták, hogy a szociálde­
mokrata szakszervezetek nem a 
magyar m un kismilliók jobb élet- 
sorsának, hanem csupán a zsidó 
világhatalmi törekvéseknek az esz­
közei' Sz.

IFJ. GUVENÜfl
BÉLA iskolájában 

új tánctanfolyam 
kezdődik január 2-án

(hétfőn este 8 órakor)
* 111., Kazinczy u. 26. szár

Áttörték a nemzetlek 
a väilsik frontját Kalaldnlában

Salamanca, december 24.
A nemzeti csapatok a rossz idő 

ellenére is folytatták a hadműve­
leteket. Kaialóniában a nemzetiek 
négy helyen áttörték a vörösök 
frontját és 10 kilométer mélység­
ben haladtak előre. A nemzetiek 
2000 foglyot ejtettek.

Madrid, december 24.
A nemzetiek lxnnházták a várost. 

A bombák felrobbantották a vörö­
sök állásait. i
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Békéscsaba, decent b r 2ő. KÖR OSVID ÉK

í pénzt tüKiffft meí, ta
rádlÖt Ibár milyen márkájút),

csimtrt,
ulilamosciKket

TniOYSZkyaftl vesz. Baross-u. 19.
Hlteltrodán kívülálló cég.

Kényelmes részlet tízet és.

A Körösök hajózhatóvá tételé­
vel kapcsolatban a békési hajó- 

i állomás ügye határozott lépések- 
közeledik a megvalósulás felé.

I A főldmivelésügyi miniszter a kö­
zelmúltban a Körösvölgy Vizhasz- 
nositó Társasághoz intézett leira­
tában közölte, hogy a békési parti 
kikötő ügyével, mint a tárcája kö 

Kényelmes resziewzeie». rebe tartozó kérdéssel, foglalkozni
villanyszerelési költségvetés díjtalan. kíván és ennek megfelelőleg a ter-
----- - " ■ vek elkészítését már el is rendelte.

A miniszteri intézkedés következ­
tében a múlt héten 3 napon át

1940-re megépítik a békési hajóállomást

Összeüli 
a francia államtanács
Tárás, december 24. A francia 

államtanács Lebrun köztársasági el­
nök elnökletével szombaton déleüfött 
fcszvüU. Az államtanács az olaszok 
által felmondott olasz—francia
egyezményről tárgyal.

" \ Jour értesülése szerint Olaszor­
szág konkrét javaslatokat terjeszt 
a közeljövőben a francia kormány 
•elé. Franciaország a javaslatok meg­
érkezéséig várakozó a Has ponti a he­
lyezkedik.

Legolcsóbban

sírkövek
gránitból, márványból, műkőből

Príbojszky Pálnál
Kazinczy-utca 11 sz.

Bármilyen szobrászmunkákat 
vállalok!

.................... .............................. .
liietilri-Beicsa Mihály 
sajlólöDlk a siltókamaia 
előkészítő blzatlsígínak 

az elnöke
A miniszterelnök vitéz Kolos- 

váry-Borcsa Mihály dr miniszteri 
tanácsost, a miniszterelnökség saj­
tóosztályának vezetőjét, a sajtóka 
mara felállításával összefüggő in 
tézkedések megtételére, valamint 
a sajtókamara megalakításának 
előkészítésére miniszteri biztossá 
nevezte ki. Ugyanakkor Dulin 
Elek dr miniszterelnökségi ősz 
tálytanácsos sajtóelőadót, a mi-

Békésen tartózkodott Rónai László, 
a földművelésügyi minisztérium 
műszaki tanácsosa két mérnökkel 
és elvégezte a község által a hajó­
állomás céljaira felajánlott terüle­
ten a felvételi munkát, Közölte 
még a miniszter a Vízhasznosító 
Társasággal, hogy a békési ga­
bonatárház ügyében csak a kikötő 
kérdésének elintézése után kíván 
határozni. Egyéb forrásból szár­
mazó hírek szerint a békési hajó­
állomást 1940 re ki fogják építeni.

0 „KIS Pl PA“ HANGULAT!

NAGY SZILVESZTER-EST!

— Boldog karácsonyi ünne­
peket kíván a Körösvidék min­
den olvasójának és barátjának 
a Körösvidék szerkesztősége 
és kiadóhivatala.

— Lapunk legközelebbi szá­
ma karácsony kettős ünnepe 
miatt kedden délután, a szo­
kott időben jelenik meg.

* Eljegyzés. Biszak János m. ldr. 
állam pénztári főtanácsos és neje. 
Gáspár Ilona leányát, leit. elje­
gyezte dr Berényi Antal kir. tör­
vén vszéki elnök és neje. Sál Mária 
fia/dr Berényi József kir. bírósági 
aljegyző. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* Eljegyzés. Kollár Sára és (.sá­
riéi Béla jegyesek.

* Eljegyzés. Báthonyi Lenke oki. 
j tanítónőt Békéscsaba eljegyezte 
1 vitéz Bácskáé Frigyes banktiszlvi- j

selő Szolnok'. (Minden külön érte- .
; sí lés helyett.) . j
j * Eljegyzés. Batizi len ka (Bé- j 

késcsabai és Csaló József, a Déf- 
1 magyarországi Kereskedelmi Lank 

Rt.” tisztviselője fPécs) jegyesek. ,
: (Minden külön értesítés helyett.)
! Eljegyzés. Halmai Ilonka és j 

Hankó György ev. kántor-tanító je

— A Károly- csapatkereszt
iránti kérelem határideje 1938 de­
cember 31 én lejár. A polgármes­
ter közli, hogy néhány darab kér­
dőív még kapható dr Tamássy 
Károly I. o. aljegyzőnél (Város­
háza).

* Az Andrássy-űl szenzációja az
átköltözött Magyar Divatotthon fő­
városi igényeket is kielégítő szép, 
ízléses kirakataival. Győződjön meg 
Ön is róla. hogy úri- és nőidivak­
ban a Magyar Di\-,atoll hon vezet.

* Karácsonyi és újévi fésü= és 
maníkür;kazetták, parfőmszórók és 
kölnivizek Maczák Ádám drogériád 
jában.

— KÖS/öt1 etnyilvállí 1 ás. A Békés­
csabai MÁV Vasutas Olvasókör
elnöksége ezúton hálás köszönetét 
mond mindazoknak, ákik a f. hó 
18-iki 'i Szenetet-esi megrendezésé­
hez adományaikkal hozzájárulni 
szívesek voltak.

* Kél fontos cikk a háztartásban: 
Gönczöl fémtisztüó és Patyolat ké-

— Karácsony másodnapjáig van 
nyitva K;ilí-ár Sándor dr iképki- 
áilí’ása a Kidlurpaü otábaín.

iáiy iauQ03öo oajiuciwuuui, — *------------------- v . , .. , .. r , <i /• c, i

niszterelnökség sajtóosztályának gyesek. Minden külön er esi t.
helyettes vezetőjét, a bizottság tag 
jává kijelölte. >>«<><>> tttt Itt******“

önnek
73gy aki az életében szerepet játszik, minden- \ 
Ikinek mindent megmond házassági, lelki, anyagi • 

vagy gazdasági sorsáról

IBRX grafológus lelklkllnikája
Lakásán, Oynlai-ut 7|4, egész nap fogad.

Időjárás
& Ifcékéac wtbd aeeteorológial B*egfÍ8T«L’ " 

aaáe jalestés* december 23-án délbe»? 
äbeuaiaum +f2 C A föld felszieén —1» 
ü''«axisaan FI 8 C Légavomá* 758.7 »» 

Csapadék : l *2 mm eső 
Várható időjárás a következő 24 Órára . 

Gyenge szét, sok helyen eső, havasesö. A 
hőmérséklet nem változik lényegesen.

ELVESZETT
egy felhámozott, kantárnélküli fekete 
paripa a szarvasi kövesútról. Való- 
színül eg Kismegyer, Mező megy er 
felé ment. Értesítés a rendőrségre, 
vagy Schwartz Dezsőhöz, Kícm 

zsbutca 8 szám alá adandó.

— Ezen a héten az Abonyi és a 
Lőrinczy gyógyszertárak tartanak
éjjeli szolgálatot

ívelt.
* Eljegyzés. Mutnyánszkv Mag- 

duskát eljegyezte Lahoza István. 
(Minden külön értesítés "beIvett.)

* Eljegyzés. Szegedi Juliannát el­
jegyezte Rattay Lajos.

* Eljegyzés. Bálint Gabriellát (Bé­
késcsaba; eljegyezte Fodor János 
(Gyula). (Minden külön értesítés

I helyett.)
* Eljegyzés. Csiesély Jucika és 

I Qlláry József jegyesek. (Mindenkü- 
; lön értesítés helyett.)

* Eljegyzés. Blelik Jolánt (Bé- 
I késcsaba:* eljegyezte Éless István

rajztanár, festőművész (Budapesi).I (Minden külön értesítés helyett.)
* Eljegyzés. Hámor László de- 

j tektiv el jégvezte Höbet Magdát.
I (Minden külön értesítés helyed.)

* Eljegvzés. Posta Emma és ifj.
! Institóris Gyula jegyesek.

_ Az Arpádházi Boldog Margit 
Leányklub ezúton mond hálás kö­
szönetét mindazoknak, akik ter­
mészetbeni és Pénzbeli adomá 
nyukkal hozzájárultak ahhoz, hogy 
akórházban, szegényházban és a 
napközi-otthonban karácsonyi ün­
nepélyt rendezhettek.

elsőrendű föld Gerendáson egyfág­
ban, vagy kél-három parcella* 
ban. Részletes felvilágosítást ad:

Feld mama Károly, Sarkad.
— Jogászbál. Békés vármegye jo­

gásztársadalma 1939 január 7-én. a 
Vigadó összes termeiben jogászbá- 
lat rendez. A bál előkészítésén két­
száz. tagú rendezöbizotlság munkál­
kodik, dr Gönczy Miklós elnök ve­
zetésével. A bál tiszta jövedelmét 
hazafias célra fordítják.

* Az Árpád-fürdő karácsony 
mindkét napján zárva.

— A postahivatal felhívása. A 
postahivatal közli, hogy karácsony 
első napján, a Budapesten reggel 
megjelenő napilapok már 8 órától 
kezdve átvehetők az 1. számú pos­
tahivatal felvételi terem 3 számú 
ablakánál.

Magas, karcsú termetre 
alighasznált

SZMOKING
ELADÓ

Cím a kiadóban.

• Alkoholisták, akik gyomorhu- 
rutban szenvednek, elvesztett ét­
vágyukat napi körülbelül 150 
gramm természetes »Ferenc Józsefe 
keserűvíz használata következté­
ben gyakran meglepő rövid ufó 
alatt visszanyerik. Kérdezze meg 
orvosát.

— Nagysikerűnek ígérkezik a kis­
gazdáit jak karácsonyi bálja. A Bé­
késcsabai Kisgazd&ifjak Művelődési 
Egyesülete, mint minden évben, úgy 
az idén is megrendezi szokásos bál­
ját karácsony másodinapján, a Kis- 
gazd'aszékház összes tenned ben. A 
tán cm u 1 atság rendez obi zo itsága,
élén az egyesület kiváló elnökével, 
Jánovszky Jánossal, nagy gonddal 
készíti elő a bálát, melynek jöve­
delmét az egyesület könyvtára ja­
vára fordítják.

— Virilisi megbízások. Özv. Ko- 
cziszky Mihály né dr Gönczy Mik­
lósi. özv. H ou eh art Ferencné Zsí­
ros Mihályt (Békési-út 1), özv. Ba­
yer Lajosnó dr Bayer Bélát, özv. 
Giessing Rézsöné dr Czibesz Alfon­
zok ifj. Bakos Mátyás Hartl Feren­
cet bízta meg virilis jogának a kép­
viselőtestületben való gyakorlásával! 
1939-re. “ '{■

Vasártól, kályhát, tűz­
helyet olcsón Frankónál
Szent István-tér 20. -í- Telelőn 443.
(AEGV Kossuth-téri állomással szembe*.)

— Nagy Szilveszter-estet rendez 
a MOVE. A Békéscsabai MOVE de­
cern tier 31-én nagy Szil vés zter-es- 
lel tart Széchenyi-Iigeti saját helyi- 
ségében. Nagyszámú rendezőgárda 

; gondoskodik arról, hogy a közön- 
S ség pompásan érezze magát.

— Kérelem. A Békéscsabai Álta- 
> lános Nőegylet elnöksége szere Lei- 
! tel felkéri tagjait, hogy a karácso- 
S nyi ünnepek ulán az ebédeltelési 
I akcióra legyenek szívesek jelent- 
: kéz ni, hogy az egyesület még eb­

ijen az esztendőben megcsinálja a 
; beosztási. Az egyesület sok szegény 
: családnak akar két hónapon át me­

leg éleit adni.
— Szövő és kukoricahéjfonó tan­

folyamok. A háziipari téli foglalkoz­
tató 1939 január 1-én ismét meg­
kezdi a múlt évben oly áldásosnak 
bizonyult szövő és kukoricahéj fel­
dolgozó tanfolyamait. Bárki meg­
tanulhatja ezt a két háziipari ágait. 
Akik a téli hónapokban munka és 
kereset nélkül szűkölködnek, itt ke-, 
resethez juthatnak. A tanfolyamo­
kon rész tvenni akarók jelentkezze­
nek Gulenberg-utea 3 sz. alatt, a 
Szociális Misszió épületében, vagy 
a Munkásotthonban (Hunyadi-tér 1 
szám) Ásványi Józsefnél.

* Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniük, hogy 
bélműködésük rendben legyen, ezen 
célt úgy érhetik el, ha időközön­
ként reggel éhgyomorra egy kis po­
hár természetes »Ferenc József« 
keserűvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

— Reggel öt óráig táncolhat az 
ifjúság a RÍME bálján. A B1ME de- 

i oember 25-én, karácsony első nap- 
I ján, vasárnap este 9 órai kezdettel 

rendezi hagyományos bálját az Ipa­
rosszékházban. Tánc reggel 5 
óráig. . >

• Bútorvásártól! részére osaíkog^ 
dm: KOPSTEIN, Békéscsaba, Ar.^ 
tiesy-út 25.

— Nagy Szilveszter-est a MÁV 
Vasutasok Olvasókörében. A Bé­
késcsabai MÁV Vasutasok Olvasó­
köre folyó hó 31-én este 9 órai 
kezdettel vacsorával, tánccal egy­
bekötött Szilveszter-estét rendez.
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— A békéscsabai szabónnmkásob
január 14-én tartják báljukat a 
Munkásotthonban.

Iparosnak, kereskedőnek, nyug- 
díjasnak és gazdálkodónak is

■""'""sarokház
3-szobás lakással, műhellyel, 
üzlettel, kövesút mellett, forgal­
mas helyen eladó, Sztraka-u. 16

Vidám táborin*
A 239. sz. Munkácsy cserkészcsa­

pat a közelgő farsangban is meg­
rendezi a már hagyományos, min­
dig meleg hangulatú táncmulat­
ságát.

A jubiláló cserkészcsapat kísér­
letet tesz most arra, hogy a tánc- 
mulatság elnevezésében, és jellegé­
ben is közelebb legyen a cserkész- 
gondolathoz s ezért a bearendszert 
megszűntetve, tánccal egybekötött 
»Vidám táncos tábortűz« címmel 
rendezi meg a táncmulatságot.

A zártkörű vidám táncos tábor­
tüzet 1939 január 8-án, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel, az I partes 
tűiét dísziermében rendezik. A be­
lép őjegy személyenként csak 80 
fillér. A zenét Purcsi Péter és zene­
kara szolgáltatja.

A csapat tisztikara és öregcser­
készei nagy buzgalommal készítik 
elő a vidám tábortüzet s minden 
igyekezetükkel azon lesznek, hogy 
ezalkalommal is mindenki jól 
érezze magát a táncmulatságon.

Meghívó igényelhető a csapat 
öregcserkészeinél; vagy Peredi Já­
nos öregcserkész rajparancsnoknál 
(Városháza 57).

Eladó földek:
40 kishold jó tanyával közel a 

kövesuthoz Feísőnyomáson.
25 kát. hold kövesut mellett 

Kamuion,
24 kishold tanyával Kamuion 
28 kishold tanvával, szép gyü­

mölcsössel Soprcnyon.
20 kishold Felsőn> omáson.
63 kishold legelő olcsón.

Eladó házak:
Jókai u. 29 két utcára, Hoithy M.=u. 
11. Perén) i, Bem, Ludvigh Bartóky, 
Nagy Sándor, Kölcsey, Reviczky, 
Győri utcákban házak, Orosházi-uton 
3C0 Dőlés szép telek eladó Bővebbet:

,rgy
eng. ingatlanközvetítő 

Kisgazdák Egylete. Telefon 299.

JÖ28de
Valutát Dohár 340*80—?44 80, angol fo» 

$5 90—16*10, cseh korona 7*5<J—10 00, Hmá, 
6 00—7.50, francia frank 8 95—9 15, l*t 
2*40— 3'45, hollandi forint 185 50—187 53 
svájci frs»h 77*05—77 95, leva 3 00— 3 60.

ff vboaaárek: 11 k? tv búza 20*30- 
20 45 80 kg tv hoz? 20'8f)- 20 95, tenge 
12 75 —12 85, ri zs 14*20- i4*30, taí-aim*' . 
korpa 12 60—12 70, sCrúrm ^1*00 2200, 
árpa lo*lO—16 20, ?eb 18 35—18 50 peng«

^ezenevArotri szrtéev&sét Arak: Sít»! 
’’fin vfi 84-88, közép 90- 93 aehíi 
95—95.

1938. december 
állatárak :

Borjú 68-70
Marha 50 - 60
Hízott sertés 78—90 
Sovány 1 é. 70—75 

• féléves p 40-45 
. kg-ént 75—80 

Vál. malac p. l4 — 15 
Hízott liba 100—llU 

. ruca 100—105 
Csirke süteilül — 110 

„ rántani 101 —110 
Tyúk 95—10<
Pulyka 100-15
Gyöngytyúk 135—140 
Tojás drb ja 8—10 

„ kg-ja 12G-130

24-1 békéscsabai 
terményárak i

Búza 19 50-19 70 
Árpa 1610—16'59 
Zab 16*00-16 50 
Tengeri 11 50—11 60 

„ cs. 9*50— 10 00 
Korpa 12*00—13 00 
Bab 20*00-22 00 
Köles ÍVfO—12*00 
Tökmag 1900—19.50 
Luc. mag 180—2 0 
Széna r. 6*00— 6 50

„ luc 
Szalma

• tak.

7 00— 8'i 0 
1*70-1 8 
2 00 -2 10

ELADÓ

Földek: A várostól 7 km re kövesuttól 500 m-re basával bevetve kis- 
holdanként 700 P-ős ár mellett, 5—10—20—40 holdas parcellákban. 
Csanádanácai kövesül mellett 8—12 hold olcsón.
Kövesül közelében, vaautállomás mellett, kiaholdanként 550 P-ős 
ár mellett.
Soprony dűlőben 6—12—30 és 50 holdas tanyás és tanyanélküli 
ingatlanok.
Csorvási kövesül mellett 12 holdas.
Kismegyer, Kerek, gerendás! legelők, Telekgerendáson 2 6—15—20 
holdas tanya nélküli ingatlanok, kedvező fizetési feltételek mellett, 
olcsón eladók.
A város bármely kerületében családi- és üzletházak. Tőkebefekte­
tésnek igen alkalmas telkek. Ezen ingatlanok eladásával megbízva

M. kir. Főldmivelésügyi Miaiszterileg eng.

LÍRTÁK G. PÁL ingatlanforgalmi irodája
Békéscsaba, Ssent Istvén-tér 12.

Házak:

Felsővégi Tehén- 
legeltető Társulat

folyó hó 27-én délelőtt 9 órakor 
nyárfa5 és akácfarönköt, mely 
szerszámfának is alkalmas, továbbá 
annak rőzséjét, botfát, tönkjét és 
gyökerét és 3 db. kútágasnak való 
akácfát önkéntes árverésen el fogja 

adni a Társulat tanyáján.
Az elnökség.

APRÓHIRDETÉSEK
Hirdetésekeí délulda 2 óráig 

vesx tel a kiadóhivatal.
2 árb 120-130 kilós príma 
fiatal zsirsertés eladó VI., Pe­
rcnyi utca 65.

Egv fe főstehén és egy IgáMló el­
adó V., Gyár u. 33.

Eladó ehédlö,aongoraioÍr, kug- 
libábólk, golyóit Reviczky u. 4.

E gySZObÚS szép lakás mellékhelyisé 
ge*kel február 1-re kiadó 11, Horthy Miklós 
ut 61.

Friss szalonna, hócipő, télikabát, vaskályha, 
nőibunda elad k Teleki u. 16.

Vl., Nagyváradja. 19 számúddá? eladó
Bizoitsertés eladó VI, Csiki-
utca 21.

16 hónapos cca 200 kilóé fylzó eladó 
VI., Kálvin-u 27.

Eladó 2 drb hizó, darabja 16° kg, 2 hold 
Nagymegyeren és kutágas. Érdeklődni Achim 
L. András-u. 7,

Ügye» fiatal hentessegédet
felveszek. Arady György hentes

Kereken 5 hold kender föld tanyával 
eladó 1911/2 tanyaszám alatt.

2 ponniló, egy paripa, egy fiatal fejőstehén 
és egy erős oldalas kocsi eladó Orosházi­
ul 8i.

Prima »sirsertések eladók
cca 150 — i70 kg. VI, Urszínyi Dezsóné- 
utca 27.

Eladó 6 okta Vandháton Körös mellett. Ér­
tekezni Kovács Mibálynál 2375 tsz alatt.

Egy szoba bútorozva vagy üresen konyha 
használattal azonnal kiadó 1, Szemere-a. 5

Egy 3 éves feföstehén eladó Kis- 
rét tanya 2i

lilátló az orosházi kövesut me lett, közel 
a varoshoz 3 bold tanyával Érdeklődni 
V., Orosházi ut 8 Ugyanott egy ebédlőasztal 
két székkel eladó.

Udvari butoi oxott sxoba ki­
adó IV., Zsíros u. 13.

Egy 7 hónapos Csikó eladó. Érdek­
lődni vágóhíddal szemben a korcsmában.

Bútorozott szoba fürdőszobahasználattal ki­
adó Széchenyi u. 5 111. 2.

2 drb »sirsertés eladó lV.,Éőtvős- 
utca 19.

Egy fiatal fóliefelö borfaste&én 
eladó Gyöngyösi n. 9

1„ Wesselényin. 11 számaid* eladó.

2 drb kb. 110 kilós »Sir sertés eladó 
I IV., Zsíros-u. 8.

I Egy jómenetelü korcsma beren- 
I deséssel útadó. Cim a kiadóban.

Eladó egy xslrsertés 140—150 kg
IV., Eőtvös-u. 13.

Füstöléshea bUkkfafUréSSpor a
legjobb. Kapható Jókai-u. 74 alatt.

E adó 4 okta föld tanyával, ártézikuttal 
Kisrétben 32/1 tasyaszám alatt.

Üzletrész betegség miatt eladó. Cim 
a kiadóban.

Mezflberényben kövesut mellett 32 hold 
első osztályú föld eladó. Érdeklődni lehet 
Varga gyógyszertárban VI., Deák-u. */a

Egy utcai lakás kiadó Felsőkörössor 49 
alatt. Bővebbet Corvin u. 8.

Egy vastengelyes lgdskocsi és
egy lószerszám olcsón eladó Csillag-u. 12.

Egy tanulót felvessek. Pal­
lér sütöde.
Kiadó raktár helyiség Munkácsy 
utca 7 szám alatt.

Egy bOTfastefién és egy oldal ósza- 
lonna eladó Hankó Mátyásnál Kisrét 2 dűlő.

Négysxobas összkomfortos
lak as Kinizsi u. 1 (emelet) azonnalra 
kiadó. Érdeklődni Lipták Jáeos építésznél.

Zsilinszky u. 43 számú |?ÓZ eladó, 
esetleg megosztva is. Érdeklődni Zsilinszky 
utca 21.

Szépen éneklő kanúri madarak 
kaphatók Bocskay u. 1. 7153

Szép OdxQeiy füiöOdxndl eladó. 
Párkány, Horthy ut 70. 6796

A színházi zenekar házimulatságok, tánc- 
mulatságok, teaestek zeneszolgáltatását vál­
lalj» az előadások után. Megkeresések a 
színháznál. —
Héthengeres jó. forgalmú malom vidéken azon­
nal eladó. Cim a kiadóban. 6953

Békéscsabán
Czuczor-u. ÍO alatti adó­

mentes húz.
Ver böczy-utcában, gvü-

mőlcspiacon, 142 négy­
szögöt saroktelek, 

Revlczky-u. 20 alatti 250
négyszögöles házhely 

kedvező áron, előnyös feltételekkel eladó. 
Érdeklődni lehet a Békésmegyei Keres­

kedelmi Banknál, Békéscsaba.

Teleki-u. 19 számú ház Kőrös felöli 300 
négyszögöles kertje eladó. 7000

Kétoldal xsírszalonna eladó. V. kér. 
Gyár-u. 1.

Hixottserlés eladó VL, Berényi- 
ut 17. 7122

Befárónöt azonnalra kere­
sek. Wesselényi-utca 7. 7124

Bútorozott udvari szoba kiadó Zsilinszky- 
utca 23. 7127

Corvin u. 7 számú ház eladó. Prónay-utca 
65 szám alatt két lakás kiadó. Érdeklődni 
Corvin-u. 7 szám alatt piaci éa ünnepna 

pokon.
Mikszáth-u. 26 számú ház eladó. Érdeklődni 
7 szám alatt.

Gróf T sza István ut 75 száma jól jövedel­
mező ház o’csón eladó.

Keresek megvételre egy keveaethaszná]* ki. 
vesfurégépet Jókai u. 27 Hoffmaaa.

Eladó egy hietó fa alkatrésze és eív «».TT 
pad Vl., Thurzó-u. 22. 7 1,Uu*

Középiskolai tanár minden tantárgyból ko7 
repetái, német- angol leckét ad. Cim Achini 
utca 29. ^

kis Singerf varr ógép eladó iT
Zöldfa-u. 19. u*‘

Háló szobabútor és mindenféle bútordarabok 
elköltözés miatt eladók Zsilinszky utca 41 
Ugysaott közelellőe fiatal tehén és eív iá 
igásló tiadó résziébe is. ^

Modern női vasrrás minden igára kiterjedi 
szabászatot tasuljon évtizedes gyakorlattal 
biró szakembertől, ki évekig csabai Lk™ 
volt. Cim Trefort u. 5.

Különbé) áratn bútorozott szoba kiadó Bér” 
zsenyi-utca 9.

Szarvasi müut mellett tíz kishold 
tó kedvező feltételekkel eladó. Város­
háza 30.

Ke fór ónöt keresek délelőttre. V PrC 
vázsay Máté u 4.

Egy kUlönlakdS elsejére kiadó 111, 
Kápolna u. 5 alatt.

Hó rom egyenként 180 -200 kg os fiatathisott sertés eladó Vl, Erényt
utca 41.

8 drb loo kiPn felüli xstrsertés el­
adó Kazinczy-u. 46.

Berényi ut 85 száma eladó.
3 drb fiatal xslrsertés eladó"{m
kg os) VL, Perényi-u. 43.

Medgyesbodzás határában a gróf Keglovich 
féle főidből haszonbérbe kiadó 25 hold ta- 
ayásbirtok. Cim a kiadó ban.

3 dsb 150—180 kg-os hl*ottsertés 
eladó Batthyányi-u. 14.

Göxcséplögarnttura nagy 6 os
magánjára Me gyár Al ami eladó. Ga- 
hlcxa Iroda.

Fűszerüxiet átadó Csabán jó forga­
lommal, trafikkal, Gublcza Iroda.

Egy hosastehén eladó Kismegyer
59 taayaszám (Közvetlenül a körgat mellett.

Havrcnné horgolást vállal
Berzsenyi-u. 18/a

A gerlal uradalom főidféböl 
a kövesut menten 40 hold 
prima szántó, mely öntözésre 
is alkalmas, részes műve­
lésre hlaaó. Érdeklődni sir. 
közfegyxöl Irodában Béké­
sen.
Egyszobás utcai lakás kiadó Deák- 
utca 9.

Eladó Nagy Antal-utca 11. szám alatt 1 drb 
fajhasaskoca, 1 drb koca 8 drb választott 
malaccal, 6 drb féléves malac, 3 drb 123 
kgr. zsirsertés, 1 drb heréit igásló, 1 drb 
homokfutó fédereskocsi. Ugyanott 1 kis ud­
vari lakás azonnalra kiadó.

* Fráter mükőszőrüsmester 
Békéscsaba, Hunyadi tér

Eladó 2 okta hereföld éa 1 fúrógép. Érte 
kezni IV., Berényi-ut 79.

Eladó kisebb vagy nagyobb tételben lucerna 
Soltész László békési községi polg leány­
iskolái igazgatónál.

Levente u. 19. sz háznál egy üres szoba 
kiadó, egy kétlámpás rádió eiadó.

Különbejáratu utcai bútorozott szoba kiadó. 
Garai-u. 16. sz.

8—6 mázsa vermesitett takarmányrépát ven­
nék Zöldfa u. 27/b.

Gazdasszonynak ajánlkozom hosszú gyakor­
lattal. Gazdaságtan előforduló valamennyi 
teendőt, igy jószággondozást is végezném, 
Cim a kiadóban.

Tanulókat felveszek. Peayaska Mátyás cipész 
Baross u. 7. sz.

V. Lajta utca 37. számú (ide eladó.

Keresztény, hosszú bizonyítványokkal, köny­
velésben, áru kalkulációban, kiszolgálásban 
jártas, elhelyezkedést keres. Cim a kiadóban.

Egy prima 130 kg-os fiatal zsirsertés eladó. 
Arany u. 26.

Eladó prima fiatal zsirsertés és 120 as 28 
méter főszij Berthóty tér 12.

6 kocsi szalma a szénáskertben eladó. Bő­
vebbet L, Ujkigyósi ut 18.
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KOROSTID ÉK

' "fanyar iparművészek által tervezett magyaros rnha-taizok 
megérkeztek. Szakszerűen készítjük az összes

magyaros rajzú ruhákat,
nadrágokat és télikabátokat.

Utcára, teára, táncra viseljünk magyar ruhát!
Kértük az urakat, kérjenek tőlünk árajánlatot.
Szövetekből nagy raktárt tartunk!

Vidékre hívásra kimegyünk! 1161116111 ÉS GV6btOVSZÍlV
iériíszabómesterek

_______Békéscsaba, AndrássT-őt 7. Telefon 78.

Többszáz baj társ jön
Békéscsabára
a Turul Szövetség Országos 
Követtáborára

Mint ismeretes, a »Turul« Sznvet-

v&éstsA»' mH tU>omh r 25-

séa az ui esztendő első hónapjá­
ban. január 19- 20-21-22ten tartja 
szokásos tisztújító Országos kövel- 
iáborát Békéscsabán, a gyulai al- 
kerüíet, illetve a békéscsabai »Gyóni 
Géza Bajtársi Egyesület rendezé­
séi en. ,

\ nagyszabású kövcltabor elokc-
szü.etei javában folynak s a rende­
sség minden igyekezetével azon 
van. hogy az ország egyetemi és | 
mús városailiól Békéscsabára ér_ ; 
kező luniiisták a legkellemesebben j 
érezzék magukat. j

A Szövetség fövezérsvge mar szét- j 
küldte az egyesületeknek a meglő- ; 
vékát és most folynak mindenfelé i 
a megbeszélések, hogy az egyes 
egyesületek részéről kik legyenek 
a köveiek. Mintegy 3—400 lyrulisla 
jön össze a csabai kövedáboii a, 
hogy azon meghallgassa a szövet­
ség Vezetőinek beszámolóját és meg­
vitassa mindazokat a tennivalókat, 
amelyek erre a leghatalmasabb ke­
resztény ifjúsági szövetségre várnak 
a jövőben. j

A kövei tábor programjának _ tel­
jes előkészítése vege ti január 15-én 
este 9 órakor országos követiábori 
kongresszus lesz Budapesten, a 1 u- 
rul-Várban. Ezen a megbeszélésen . 
kerületenként bárom-bárom baj társ ; 
jelenik meg. j

Békéscsaba magyaros 
vendégszeretettel várja 

az ország tufulisSást
A békéscsabai baj társak, élükön 

vitéz Jánossy Gyula magisterial, 
polgármesterrel a legnagyobb gon­
dossággal készílik elő a követiá- 
lw>r 1. Vitéz Jánossy Gyula niagisier 
az egyik légid óbb megtartott tábo­
rozáson kijelentette, hogy szerelné 
emlékezetessé tenni a XIX. orszá­
gos kövei tábort. Egész Békéscsaba 
szeretettel várja a baj társaka t és_ 
annak ellenére, hogy a városban 
nincs főiskola, vagy egyetem, min­
den ki azt kívánja, hogy a turulislák 
érezzék otthon magukat városunk­
ban.

A városi villamosművek igazga­
tója. (rerév László oki. gépészmér­
nök. dominus is a legnagyobb kész­
séggel hozzájárul ahhoz, hogy a 
követtábor négy napján díszes, ki­
világított főtér és főútvonal várja 
a baj társakat. Gondoskodás törté­
nik arról is. hogv a követtábor har­
madik napjának estéjén, január 21- 
én a Vígadéiban megtartandó víg­
tábor is méltó legyen a nagyvonalú
keretekhez.

A Turul Szétimíves 
Bajtársi Egyesület művész* * 

szerepelnek a vígtáboron
A követ tábor — a szokások sze­

rint — a nyilvánosság teljes kizárá­

sával zajlik lie majd a Vigadóban. 
A hivatalos megbeszéléseken csakis 
az igazolt követek vehetnek részt, 
más senki. A díszes, ünnepélyes 
megnyitó természetesen nyilvános 
lesz és arra a baj társak máris meg­
hívták a vármegye főispánját, vitéz

a fontos problémák, amelyek az 
ifjúság életébe vágnak.

Harmadnap este, január 21-én a 
pompásan feldíszített és kivilágított 
Vigadóban nagyszabású vígtábor 
lesz, amelyen a Turul Szépmíves 
Bajtársi Egyesület művészei, jóne­
vű énekesek, színészek és más ze­
nei tehetségek, a rádió kedvencei 
lépnek fel magyar műsor kereté­
ben. A műsor után reggelig tánc 
lesz. amelyhez a katonazenekar és 
az egyik legkiválóbb békéscsabai 
cigányzenekar szolgáltatja a zenél.

Ez a vígtábor nemcsak megyei, 
hanem országos jellegű is lesz. mert 
résztvesznek azon az összes magyar- 
országi egyetemek legkiválóbb 

j diákjai és diplomásai és bizonyos,
I bogy a békés vár megyei leányok so- 
I káig emlegetik majd azt a nagv- 
I szerű hangulatot, amely ott ki- 
' alakul.
Felhívás az asszonyokhoz 

és lányokhoz
A rendé ző bajtársi eg vés filet ve­

zetősége ezúton is kéri a január 
21-én rendezendő országos vígtáborhívták a vármegye főispán át, vitéz -1-«1 vernem.T Vte 

dr Ricsóy-Uhlarik Bélái. Valamint wndéwrwnek mzonya.t es tea
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az alispánt, vitéz dr sarkadi Márki 
Barnát és a napokban küldik szét 
a meghívókat a többi vármegyei és 
városi, illetve országos előkelősé­
geknek és úgyszintén a keresztény 
magyar ifjúsággal együttérző kö­
zönségnek is.

A követ tábort Végvárv József or­
szággyűlési képviselő, fővezér nyit ja 
meg és ö üdvözli a vendégeket. A 
tárgyalási napokon a Turul szená­
torai. alapítói fognak elnökölni és 
ekkor már csak az igazolt követek 
lehelnek jelen a Vigadó termeiben. 
Valóságos kis-parlamenl tesz ez. 
ahol szőnyegre kerülnek mindazok

nyalt, hogy a vígtáborra lehetőleg 
magyar-motivumos, vagy kifejezet­
ten magyar ruhákban jelenjenek 
meg, hogv ezzel is világosan kidom­
borodjék a magyar ifjúság teljes 
magyarsága és a magyaros ruhavi- 
cietel szénséee, teljessége. Ruhamin- 
lák minden nőiszabó-műbelvben ta­
lálhatók. de készséggel1 szolgái ve­
lük a bajtársi egyesület is minden 
nap délután 4—6-ig a békéscsabai 
Turul-vár nagytermében.
Felhívás a vendégszerető 

magyar csat^dohhoz
A rendező bajtársi egyesületek ve-

BÉKÉSMEGYEI
M1F*

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete

BéKésesa'iia,!!,»Szent István-tér 3.
Telefon : 43 és 82. Sürgönyeim : COMMERZ Békéscsaba.

foglalkozil a ISPf minden ágával!

Érdekkörébe tartozik a

Mezőgazdasági Közraktárak hí
1000 vagon befogadóképességű raktárházaival. 
Békéscsaba, II., Rndrássy út 54. Telefon 215.

SHHakláfi mm klbeesalása, mm iaabaráliilcsBal«
M folyésllása

Kezelésében áll:

FUTURS ,
FŐBlZOMáMYOSSBGBvé,e,e MÉV HIVATBIOS 

MENETJEGYIRODI
békéscsabai fiókja«

zetőségé tisztelettel kéri mindazon 
vendégszerető békéscsabai magyar 
családokat, amelyek már a múlt­
kor. a tervbe veti. novemberi idő­
pontra bejelentették, hogy egy-- 
két baj társai, illetve haj társnőt 
vendégül látnak január 19-én este­
tő! január 22-én délutánig, hogy fel­
ajánlásukat szíveskedjenek megis­
mételni. Azok a családok, melyek 
így egv-két baj társat vendégül lát­
nak, hozzájárulnak az építendő bé­
késcsabai új Turul-várhoz, merj a 
vendégségben levő követek befize­
tett díjait az építésre fordítják.

A meghívó-igénylések 
bejelentése

Úgy a követtábor megnyitó-est­
jén. mint a január 21-én tartandó 
táncos vígtáboron csak névre szóló 
meghívó felmutatásával tehet részl_ 
venni, éppen ezért a rendezőség 
már most tisztelettel felhívja mind­
azokat. akik meghívóra igényt tar_ 
tanak — mielőbb tudassák azt a 
rendező békéscsabai baj társakkal, 
vagy forduljanak levélben a rende­
zőséghez (Turul-vár), vagy a kö­
vetkező telefonszámokon jelentsék 
be igén vüket: 532, 60 és 131, Békés­
csaba.
........................................................

Uúdió
A rádió vasárnapi műsora:

8.30: Hírek. 9: Református isten­
tisztelet. 10: Egyházi ének és szent­
beszéd. 11.30: Evangélikus istentisz­
telet. 12.30: Operaházi zenekar. 
1.10: József Attila kél verse. 2: 
Hanglemezek. 3: Időszerű gazdasági 
tanácsadó. 3.4o: A rádió szalonze­
nekara. 4.30: Előadás. 5: Cigány­
zene. ,):45: »Karácsonyi népszoká­
sok a Felvidéken. Manga János 
előadása. 6.15: Kelter Ernő zongo­
rázik. 6.45: 11 írek. /: A vatikáni
rádió karácsonyi hangversenyének 
közvetítése. 7.50: »Aranyvirág.«
Daljáték. 10: Hírek. 10.20: Cigány­
zene. 11.10: Tánclemezek. Bu­
dapest II.: 11.15: Hanglemezek. 3:
A rádió szalonzenekara. 5.15: Fel­
olvasás. 5.45: Cigányzene. 6.40 : Ret­
ter Ernő zongorázik. 7: Előadás, 

i 7.1)0: A 2. honvéd gyalogezred ze­
nekara. 9: Hírek.

A rádió hétfői műsora:
8.30: Hírek. 9: Unitárius isten­

tisztelet. 10: Egyházi ének és szent- 
beszéd. 11.15: Görög katolikus is­
tentisztelet. 12.30: Beszkárt-zenekar.
I: »Világhíradó.« 2: Bura Sándor és, 
cigányzenekara. 3: Harsányi Gizi 
mesél. 4: Hanglemezek. 4.30: Thury 
Lajos elbeszélése. 5: Balvs Dva­
ri on as zongorázik. 5.30: Veress 
Endre előadása. 6: Tánclemezek.
7: Hírek. 7.20: Magyar nóták. 8.10:
Krisztus-legendák.« Hangképek.. 

9.40: Hírek. 10: Szalonötös. 10.45: 
Operabázi zenekar. — Budapest II.: 
11.15: Hanglemezek. 6,30: Előadás. 
7.35: Felolvasás. 8.10: Hanglemezek. 
9: Hírek. 9.25: Szalonötös.

A rádió keddi műsora:
6.45: Torna. 7: Hírek. Hangle­

mezek. Utána: Étrend. 10: Hírek.
I 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12:
1 Déli harangszó. Himnusz. 12.10: 

Eugen Step at halala; ka -zene ka r a. 
1.30: Cigányzene. 4.10: Asszonyok 
tanácsadója" 5: Előadás. 5.30: Film­
dalok, hanglemezekről. 6: Légoltal­
mi gyakorlat egy elemi iskolából. 
(Hangfelvétel.) 6.35: A rádió szalon­
zenekara. 7: Hírek. 8.05: Operett- 
közvetítés Szegedről: »Ezredes kis­
asszony.« 9.10: Hírek. 11: Cigány­
zene. — Budapest II.: 6.30: Mező- 
gazdasági félóra. 7: Csajkovszkij- 
V. szimfónia. (Hanglemezről.) 7..A) 
Kozocsa Sándor előadása. 8.20 
Thoma József zongorázik. 9: Hírek 
9.20: Cigányzene.
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Egyágyas szobák 5 P IA11? P ig. Kétágyas szobák 9 P 18118 P lg
Esküvőkre, lársasősszejövetelebre különtermek.

Elismerten kiváló konyha. Polgári árak.
Menü és pensióreu dszer is bevezetve !

Nyílt levél
Incike, Béby és Pruntyi 
kisasszonyok Édesanyjához

N agyságos Asszonyo m!
Előne is bocsánatát kérem, amiért 

itt, a nagy nyilvánosság előtt, kissé 
talán kényes és nemteisző sorokat 
vetek papírra.

Tekintetes Asszony! (így akartam 
kezdeni is. de attól tartottam, hogy 
Levelein olvasatianul a papírko­
sárba kerül...)

Régóta, amióta az eszemet bimm. 
nagy csodálattal és kifejezhet ellen 
jóérzéssel látom, hogy Tekintetes 
Asszony milyen szeretettel neveli 

Amikor látom a pia­

jobb körülmények között pedig leg­
feljebb kisfizetésű tisztviselők, ipa­
rosok, kereskedők, vagy kél kezük 
és verejtékük munkájából élő né- 
hányholdas kisgazdák ... Ilyenek. 
Akik azonban mind képzett, dol­
gozni akaró magyarok és dotogra- 
termett lányokat keresnek feleségül.

Tekintetes Asszony! Nagyon ké­
rem, ne kímélje agyon a lányait, ha­
nem kísérje el őket a piacra is, ne- 
csak a bálákba! Adjon Béby ne k né­
hány pengőt, vetesse fel vele bátran 
a csirkepiacon a tömött libát. Hadd 
tapogassa meg az Egyetlen, hogy 
elég hízott-e és hadd lássa íágra- 
nyílt »csodaszép szeme«, amelyről 

írnak, hadd csoddálkoz- 
minden telik pár

fillérből is
Tekintetes Asszony! Nagyon ké­

rem, nevelje így, munkára, a keser­
vesen megkeresett fillérek megbe­
csülésére leánykáit és akkor azok 
biztosan hamarosan férjet találnak 
és boldogok lesznek, amit igaz szí­
vemből kívánok

a ma és a jövő fiatalemberei 
nevében, kézcsókkal:

Győző.

tangókat 
zék, hogy mi

és csinálja meg az OMMH a Vár 
megyei egyesületeket, éspedig mind­
járt. Mert az idő szalad és nemso­
kára két éve lesz annak, hogy az 
alkot mányozó gyűlés felhatalmazta 
az OMME-t a méhészegyséo b'i,^ 
hozasara.

Nem kell taktika! Hanem ma»a. 
sabbfokú vonalvezetés szellemi té' 
ren. Ez az OMME kötelessége! 
ebben, mint minden jót célzó cél 
kitűzésében, mint a legmegériőbb 
jóbarátot, óit találja maga mellett a 
Békésvá rmegyei M éh esze t i E«v 
lelet. ‘ u"

Rovatvezető: Darid& Károly, 
a Békés vármegyei Méhészeti Egyesület 

elnöke

gyermekeit.

Az

con. hogy alkuszik a kofával a két 
kiló krumpli és egy csomó petre­
zselyem fölött és hogy vissz a-vissza­
tér kétszer is, csakhogy egy-kéc fil­
lért lealkudhasson, — mindig sze­
gény jó Édesanyám jut az eszembe, 
ö is így tette, beosztotta a pengő­
ket és filléreket és soha sem köl­
tötte el a pénzt, amit a piaci na­
pon magához vett. Istenem! Az 
Anyák mind ilyenek, Ők mindnyá­
jan jobbat, többet, olcsóbbat akar­
nak hazavinni a családnak.

Tekintetes Asszony! Az egyik 
piaci napon láttam, amint hazafelé 
igyekezett. Egy nagy kosarat cipelt 
a karján. Három gyönyörű lánva 
jutott eszembe. A bálok tündérkis- 
asszonyai, akik vájjon hol lehettek 
aznap? Bevásároltak? Barátnőiknél 
voltak? Vagy otthon? Ugye, hiá­
nyoztak. ugye — segíthettek volna?
Tekintetes Asszony, aki a báli sze­
zonban ott szundikál fáradtan a 
táncterem szélén, — letette a kosa­
rat. levette kesztyűit és sokáig dör­
zsöl !e két kezét. Láttam, megigazí­
totta kopott fekete kalapját és^szi- 
vesen állt volna még pár percig, 
de hideg volt és sietni kellett az 
ebéd főzéshez.

Tekintetes Asszony! RoSlszul ne­
veli csemetéit! Miért”nem vitte ma­
gával a piacra az egyik »kisas­
szonyt« ? Hadd ismerje meg a ked­
ves, hogy mit jelentenek a fillé­
rek. És hogy, mégis .. . milyen ne­
héz egy olyan piaci kosár. Incike,
Béby, vagy éppen Pruntyi a küz- 
ködő középosztály gyermekei és
nagy nemzetnevelő feladat vár rá- ___ .........
•íuk a jövőben egy becsületes, mun- országos jellegű kiállítást rendezett 
kás magyar fiatalember oldalán, — nagy erkölcsi és anyagi siker mel­
de egyikük sem megy férjhez, hogy leli. Ismeretes, hogy nagy termés 
ha olyan »fixes«-re vár. aki cselé- esetén a Békéscsabán rendezeti ex- 
dek és szobalányok seregét bocsátja pori vásáron jó áron értékesül sok-

Taktikázás
a vármegyei méhészeti egyesületek 

megalakítása kerül
Országos Magyar Méhészeti 

Egyesület december elején az or­
szág valamennyi méh észegyes ü I elé­
nek, vagy méhészkörének megkül­
dölte azt az alapszabály-tervezetet, 
mely alapját képezné az összes mé­
hészegyesületek egységes táborba 
való tömörülésének. Magával az 
alapszabállyal nem kívánok ezen 
a helyen foglalkozni mindaddig, míg 
a Békés vármegyei Méhészeti Egye­
sület választmánya tüzetesen le nem 
tárgyalja. Sokkal érdekesebb az 
alapszabályokhoz csatolt kísérő 
írat. mely élénken bevilágít az egy­
ségesítő alapszabály tervezet készí­
tőjének gondolkodásába.

Kezdjük a legvégén, ahol határo­
zatot kér az OMME vezetősége arra 
vonatkozólag, hogy az egyesületek 
kívánják-e a megyei egyesületek
felállítását?

Megdöbbentem. Nem akartam 
szemeimnek hinni, amikor ezt így 
leírva olvastam. Arra nézve akarja 
az OMME megszavaztatni a vidéki 
egyesületeket, amit nem ismernek?! j 
Hiszen vármegyei egyesületi életei j 
az ország egyetlen vidékén sem él- ] 
nek a méhészegyesületek, így nem 
is tudják annak hatalmas erkölcsi j 
és anyagi előnyeit kellőképpen , 
mérlegelni. j

De az OMME vezetősége tudja!! 
Nagyon jól tudja, hogy például a 
Békés vármegyei Méhészeti Egyesü­
let tagegyesü.eleinek érdekében mi­
lyen úttörő, hatalmas munkát vég­
zett! Jól tudja, hogy vármegyei és

rendelkezésére.
Tekintetes Asszony! Tavaly 

mondta, hogy jó férje »egyszerű 
gyakornok« volt csupán, amikor 
örök hűséget esküdtek egymásnak. 
És hogy amit látok, a bútorokat,, 
a sok finom szőnyeget, az ezernyi 
szükségest és csecse-becsét úgy vá­
sárolták össze aj mánként... tavaly 
pedig már kifizették a kis ház utol­
só részletét is ...

Tekintetes Asszony! A mai fiata­
lok, »a fiúk- — ahogy ma mondják 
— gyakran még csak gyakornokok 
sem, hanem állástalanok, vagy ina­
sok, esetleg már segédek, a teg­

eze r tagjának termését. Az is köz­
tudomású. hogy a fegyelem olyan 
nagy tagjaink között, hogy az ex­
portőrök egy dekagram mézet sem 
vesznek nálunk, ha nem megfelelői 
árat kínálnak termésünkért. Ezt a 
szellemet a vármegyei egyesület fej­
lesztette ki. Tudja az OMME ve­
zetősége, hogy egyesületünk a leg­
nagyobb támogatásban részesül a 
vármegye főispánja, alispánja és 
Békéscsaba megyei város polgár­
mestere részéről. Megtudhatja a 
földművelésügyi minisztériumban 
Csemez Károly miniszteri tanácsos­
tól, hogy Békés vármegye főis­

pánja, vitéz dr Ricsóy Uhlarik Béla 
minden évben hány oktató-tanfo­
lyam ul és könyvtárai eszközöl ki 
magas befolyásával a miniszté­
riumban!

Vármegyei egyesületünk szak­
munkák adományozásával gyara­
pítja tagegyesüleleink könyvtárát. 
Egységes tanmenet szerint végez­
teti az oktatást. Fizeti az egyesüle­
tek kiküldötteinek útiköltségét gyű- 

I lések alkalmával.
Gazdasági szempontból megbe­

csülhetetlen előnyt jelentenek a 
! vármegyei egyesületek. Vármegyei 

egyesületünk Békéscsabán műlép- 
I raktári rendezelt be. Minden méret- 
! ben kapható a műlép. Állandóan 

10—12 métermázsa a készlet. Nem 
I kell várni rá. Egyik nap megrendeli 
I az egyesület, másik nap postán 
i megy. És ami a fő: 1 pengővel ol- 
I csói/b, mint másutt. Melyik egye- 
I sülét csinálta meg ezt ebben az or- 
: szágban? Nem szólva az etetőcu- 
j korról, melynek vagontételben való 

hozatalával anyagilag megerősíti 
! még legkisebb tagegyesületét is.

Ha ezt mind tudja az OMME ve­
zetősége, miért akarja megszavaz- 

I tatul az ország méhészközönségét 
I arra néz \e. hogy kívánják-e a me- 
: gyei egyesületek felállítását?

Annyi bizonyos és vitán felül áil, 
hogy nagy gazdasági egységben iö- 

■ mörült bármilyen termelői osztály 
a termelési eszközöket olcsón tudja 
megszerezni és termelvónycit jó 
áron tudja értékesíteni.

Ezt jól tudja az OMME. Éppen 
ezért ne rendezzen szavazást olyan 
kérdésben, amely napnál világo­
sabb, hanem teljesítse az én több­
ször megismételt tisztelet lei jes ké­
relmemet és készítse el Magyaror­
szág olyan térképét, ahol fel van­
nak tüntetve a méhészegyesülelek 
székhelyei. Pár órai munka az 
egész. A térképen egy fél óra alatt 
ki lehet cirkálni azni, hogy hány 
vármegyei egyesület alakítható még 
a tél folyamán. És akkor ne úgy 
legyen, mint ahogyan a körlevélben 
jelzi a körlevél megszerkesztője, 
hogy a vármegye területén levő mé­
hészeti egyesületek maguk közül 
egy egyesületet bíznak meg a vár­
megyei méhészeti egyesület veze­
tésével

Álljon az élre az OMME

HonsolyHh Élezése,
nikkelezése, javítása 
vétele és eladása

KrajCSOVÍCS Petőfi-utca 4 szám

Plfirfn L1kcrületben nagyobb. 4x1 szoba£ 
LiuUU stb. lakásos, cseréptető* 
pdx, nagy kerttel, olcsón, 4400 pengőért 
tőkebefektetésre is alkalmas, havi 
80 P. házbért hoz. — V. kér. Bessenyei m 
35 sz. 2-szobás adómentea póx ol­
csón, 3600 pengőért.
Ffffrfá központban Munkácsy-u. 2, 
LHIUU Haán-a 3, Wlassics o. 9, Tátra- 
Utcában bitit adómentes £><3*,Horthy 
Utón 6 szobás bomfortos ház, And- 
rássy utón 1x4, 1x3 szobás komfortos laká­
sokkal Körös parton 5 szobás komfortos.
Fífiffn ***IcíÖ<íxab : Perényi-U. 35,
LImUU Csásyi u 1, Zőldfa-u. 1 (hentes­
nek), Orosházi ut 43, Miktzáth u. 53 adó- 
mente*. Csanád megyei községben 40 
éves jói menő üzlettel, Kőrösiadányban ház 
füszerűzlet, b&rcsmóvat.
Ejfifíft Reviczky u, 9, 35, Ludvigh u. 2, 4, 
LltiUU Arany u 52, Berényi-u. 37 uri- 
pdx, Kastély- u. 9 «z. 2 szo- 
bds erő* pax, nagy gyűrnöd 
csösberttei, Rákóczi-u. 2/a adó* 
mentes. Szilágyi Dezső u. 23 sarok fél­
ház, adómentes, 2 sxobús. Gróf 
Tisza latrán ut 75, Illésházi-u. 2/J, Mikes u, 
11, Kastély-u. 22.
E|«ffíí 70 ŐOM kifogástalan szántóföld 
IdiyUU é ületteí, Gyoma mellett, átvehető 
kölcsönnel paid fa 400 P. 12 hod a 
kétegyházai útnál, holdja 5 0 P 12 pold 
Boros gvúnban kövesutnál, holdja 
950 P. 33 Paid a csorvtísi bö- 
ve&UÍ mel ctt. 3 okta tsnyával Kis- 
rétben, 1 okta Vandháton. 50 paid ta- 
nydvílí a szarvasi kövesut mellett.
Flíffrffl hóid Dobozon, 24 hold Komi- 
E-UUU díb>n, 26 pold Kamut mefett, 
260 pold Kőrösiadányban kövesutnál, 
P&ÍŰfa 450 P, t2 okta Nagyrétben, 
tanyával, 1 alsóvégi tepénle­

gelő, 18 hold Csabán tanyával, átvehető 
dohárral.
EfflffÁ fél holdas gyümölcsös a Kőrös mei- 
LiUllu lett, 1 és felboldas hertésxet 
sok épülettei a kastélyt szöllőkben.

vevőimnek : felsővégi te- 
tlwl CrfLIl héniegeiőt, Kereken kender- 
földeket, 5-6 poldss birtokot, 
tanyával, közel, a csorvási vagv szarvasi 
útnál, t'absx páxabat. 50 pél­
dás tanyásbirtokot Csabától 5—6 kilo­
méterre. 20 poídaa tanyásbirtokot kö­
zel, kövesutnál.

Giibícza Is
O. F. B, eng. ingatlanforgalmi irodája 

Békéscsaba
Andrássy-u. 20. Telefon 499

))APOLLO«
Filmszínház. Telelőn 239.

Vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán

Beszdlldsolds
Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 
vasárnap, hétfőn 1, 3, 5, 7, és 9 órakor. 

Naponta az első előadás zóna.



ib' r 25

:k a
idig
‘s nieniso- 
ho£v az

var, 
8 m ind­

áiul niazLa
lélne-

m maga, 
'Hemi té, 
Nége! És 
*élzó c^_
pegéríobb 
I mellett a 

ES>esü,

txl szoba, 
>p tetős 

Pengőért, 
®as, bari 

issenyei u. 
\büx ob

utícsy-u. 2, 
9. Tátra- 

I Horthy 
|áz, Aud­
ios laká- 
Imfortos.
^nyi-u. 35, 

Ihentes-
153 adó-
5ét: ben 40
iyban ház

ígh-u, 2, 4,
37 ari- 

3X0-
títnól-

adó-r
sarok fél- 
1-1. Gróf 
Mikes u.

szántóföld 
átvehető 

12 ho d a
12 &old

holdja
li &Ö-
íval Kis- 
iíd /el­

lett.
|d Komá 

mel'ett. 
»vesutnál, 
íyrétben,
iéii íc-

í átvehető

>rös mel-
fésscef

jővégi te- 
kender-

(ohot,
szarvasi

()OÍ-
6 kilo- 

>kot kő'

rodája

!«

ián

és 9, 
Iákor.

ÍU a. l!K>8 cieci-nib r 25.
KOROSVIDÉK \\

Meg kell
reformálni
az iparostanonc­
képzést

\ magyar kézművesiparosságnak 
eo-vik legégetőbb problémája az 
utánpótlás, az újabb iparostanonc- 
^neráció oktatása. Bármennyire 
fontos is a kérdés megoldása, mégis 
•azt tapasztaljuk, hogy a tanonook 
korszerű nevelésével nem foglal­
koznak eleget.

Sok mulasztásról lehetne iít cm- 
lítést lenni. Ezek között első helyen 
kell megemlíteni, hogy sok iparos 

különösen a múltban volt ez I 
szokásban — igyekezett minél job­
ban kihasználni a tanoncot a maga 
javára, mint olcsó munkaerőt.

Sok olyan tanonctarló is van. aki 
oktató munkára csak a lanoncidő 
vége felé fogja be a tanonoot. Na­
gyon ritkán tapasztalható az. hogy 
a szakszerű és céltudatos ianoncne- ; 
velés. a leszerződietés napjától j 
kezdve megindul. Ennek a rend- í 
szertelen kiképzésnek a követkéz- j 
ménye az. hogy napirenden vol- | 
tak és vannak a szerzödésfelbon- |
tások. I

l!a ezek az ügyek a lanonc-fel- ! 
szabadílo bizottságok ele kerülnek, j 
a lelkiismeretes munkái végző vizs­
gáztató bizoitságok kénytelenek a | 
lanoncok nagyreszt11 a segé-di vizs- | 
gán \ isszaulasííani. A folyton >san i 
fejlődő ij.Kír csak lelkiismeretesen 
képzeli és teljes szaktudású iparosi 
tud és akar foglalkoztatni.

Elsősorban azzal kell tisztában 
lenniük a munkaadóknak, hogy a 
kézművesipar és az ország érdeke 
követeli azt. hogy a ianoncok 
képzettek legyenek. A ianonckép- 
zés alapja a kézművesipar tovább­
ié jászt és ének. A Ianoncne velés kér­
désénél olyan vélemények is el­
hangzottak. hogy iegyék a hatosá- 
gok a tanonciskolái oktatási szak- ! 
mai gyakorlati szempontok alapján 
szakszerűbbé. Ezzel szemben áh az

társadalom az utóbbi időkben egvre 
többet hangoztatja a tianonc-kénzés 
lej lesz lesének nagy fontosságát ;s 
hiszi hogy a kívánt intézkedéseket 
az illetékesek mielőbb megteszik 
mielőbb megreformálják a tanonc­
képzést^ annál is inkább, mert or­
szágos érdek, hogy a jövő iparosai 
minél képzeltebbek legyenek.

Ötezer rutén arató­
munkás

szerződtetés ét kívánják 
a sárospataki gazdák
A sárospataki mezőgazdasági bi­

zottság ülésén az egyik földbirto­
kos azt indítványozta, helyes lenne, 
ha a Magyarországhoz csatlakozni 
kívánkozó rutén községekből a ma­
gyar kormány a következő nyárra 
ötezer aralómunkás behozatalát le­
hetővé lenné.

A rutén aratőmunkások magyar- 
országi foglalkoztatásai oly módon 
kívánja a sárospataki mezőgazda­
sági bizottság megoldani, hogy az 
elmúl! aratáson fizetett munkabéré­
re kel biztosítsák számukra és

Békés-Csabai
takarékpénztár

egyesület
foglalkozik a banküzlet minden ágával
Táviratcím: TAKTÁR Telefon: 65 és 118

azokra a szokásos 300 kg búza és 
rozs előleget adják a nyomorban 
sínylődő rutén mezőgazdasági mun­
kásoknak. Az indítványozó kijelen­
tet Le, hogy ő száz munkást tudna 
foglalkoztatni.

Az érdekes tervvel az illetékes 
mezőgazdasági kamara foglalkozik.

Virággá szerezhet legnagyobb örömet. 
Minden alkalomra virágot

IFJ. BOHUS JÁNOS
kertészetéből

111., Gróf Tisza ístván-nt 79.

Beszélő szobrok közölt
Készül a RudoSf-gimnásiurre hősi halottainak emléktáblája

Kapitány József szobrászművész műtermében
Hő hull a keményre fagyott , emléktáblán az, hogy a nemzetszi-

fölűre, az utcákon fázósan sietnek 
az emberek, a ma. a jelen gond­
jai kergetnek mindenkit. Kapitány 
József szobrászművész műtermé­
ben. a Muzeum pincéjének egyik 
szobájában pedig éppen Villonnak, 
a halhatatlan francia költő-királyi­
nak egyik gyönyörű sorát suttogja 
egy hölgy: De hol van már a ta­
vai vi hó...«

fiatalsága az első hívó !
vert fo- *fesv

az ellenvélemény, hogy a tan óme­
né ve lés i e g s z ü k s é g c se b b k e 11 k e a 
műhelyi kiképzés. A műhelyi ki­
képzés rendszerességéi csakis rend­
szeres ellenőrzéssel lehet elérni. A 
rendszeres ellenőrzéssel1 a tanonc- 
tartók felelősségérzetét lehelne eb­
ien tartani. Az ellenőrzés céljára 
szakéi 1 mőrökél kei'leme kiképezni 
és alkalmazni.

Szükséges lenne továbbá a ta- 
noncokat időnként levizsgáz látni, 
különösen szaktudásból. A segéd­
vizsga élőit időnként időszaki vizs­
gákat kellene tartani. Az időszaki 
vizsgálatokon a tapasztalt hiányok­
ra fel kellene hívni a tanonctariók 
figyelmét. ,

Á tanonckiképzés fejlesztésének | alakja egy
elengedhetetlen feltétele továbbá a • zaja. io_,

Kapitány József, a közismert ősz- 
I hajú művész éppen egyik legújabb 
! munkája, a Rudolf-gimnázium hősi 
j halottainak emléktáblája előtt átül. 

Elgondolkozva hallgatta egyik llteg- 
újabb növendékének, a lány-mű­
vésznek szavait, a \ illon-sorokat, 
aztán nagv figyelemmel fordul 
munkája felé. A két és fél méter 
hosszúságú emléktáblának még 
csak az agvagminta részletrajza van 
koszién. (íe már ebből is látható, 
hogv a gimnázium hősi halottal 
méltó emléket kapnak.

Kapitány Józsefnek kipirosük az 
arca. amint a készülő munkáról be­
szél A hatalmas emléktábla fő- 

ifjú. aki azt szimboli­
zálja. hogv a fiatalság mindenét 

’legszentebbért, a ha-a rhei es ís kors*r“ eMf'Mshkn i láM^Meimyire rajta van ezen az 
A magyar közműves kisipaií « J ___ ____

ne- virága
szóra ott volt a vártán 
golt és nótázva indult a halálme- 
zőkre, mert úgy követelte a haza. 
Mennyire rajta van, hogy a mai 
ifjúság méltó akar lenni a gimná- j 
zium hősi halóiIáihoz s készen áll, > 
hogy békében és háborúban az elő- j 
dök nyomdokail kövesse.

A készülő emléktáblára egy Krisz- j 
tus-szobor néz. A megfeszített Igaz- i 
ság tekint ránk. A holt anyag szinte j 
részéi hozzánk. Hatalmas erővel és 
meggyőzően szól arról, hogy az 
Igazságért mindent vállalnunk kelül 
Az Igazságért el keli tűrnünk a 
megcsúfol tatást, a korbácscsapásio- 
kat, a keresztnefeszíibélést is. ami­
ként mindent eltűrt (), aki azért 
jött a földre közénk egyezerki lenc- 
százliarmincnvolc esztendővel ez­
előtt- hogy megteremtse a lelkekben 
az Igazság birodalmát.

Megelevenednek sorra mind a 
szobrok, melyeket Kapitány József 
szobrászművész és fiai, Kapitány 
Lajos és Kapitány Sándor készí­
tettek.

Itt egv végtelenül bájos kis 'lány­
ka, Náday Erzsébet portréja Ka­
pitány József munkája — sugározza

felénk a fiatalság üdeségét és fehér 
tisztaságát, emilt Kapitány Lajos 
legújabb alkotása, Luther markáns 
arca néz ránk négy évszázad mesz- 
szeségéből. am onnan pedig vitéz Já- 
nossy Gyula polgármester, mel­
lőle vitéz Bánky Róbertné moso­
lyog felénk.

Múlt és jelen így ölelkezik össze^ 
találkozik a műteremben, mely a 
régi és mai emberek szobraival 
olyan, mint egy múzeum, ahol év­
ezredek kultúrájának néma kútfői 
beszélnek egymásnak és mindnyá­
junknak az időtlen időkről, az em- 
fcergenerációk végtelen soráról, az 
eszmékről. melyeket szivükben 
hordtak az emberek, melyekért 
harcba szálltak, melyekért meg is 
haltak.

Kapitány József most mintázza a 
gimnázium hősi halottainak emlék­
tábláját. Ujjai most éppen az örök­
ké égő fáklyát formálják, mely azt 
jelképezi, hogy a gimnázium hősi 
halált halt növendékei meghallak 
az eszméért, de az eszme él, embe­
rek és események fölött időtlen 
időktől időtlen időkig.

Vasárnap 1,5,5,7, M. Douglas, R. Young, Luise Rainer:

FRU-FRU kisasszony
Csaba Mozgó Telefon 91. naP°

Nincsenek véletlenek
Turay Ida, Nagy György, Góth Sándor, Mihsly i

TUO'DMCOM.
flrnyvek és folvóiratok i-mértét ée 1

A római százados
Zsigray Julianna új jegenye. — 

Irta: Fóthy János
Mi az a magyar lélek? Mi az a 

magyar levegő? Ezt kérdezi az em­
ber magától, amikor külföldi ba­
rátai érkeznek és egyszerre észre­
vesszük- hogy ezek az idegenek 
megérezték, megsejtettek itt valami 
titkot, amely mint édes méreg szí­
vódik fel bennük, — három napra 
jöttek és három hétig maradnak, 
felborítják egész [útprogramjukat, 
maguk sem tudják miért, de itt kell 
maradniuk.

A római százados«-! nem tudtam 
másképp meghatározná, csak így: 
ez a könyv a magyar lélek regé_ 
ilye. Csak a legritkább könyvnél 
éreztem ennyire határozol lan. mit 
akart az író, milyen kérdési tett fel 
magának és miért éppen ezt a kér­
dést. Csak a legritkább könyvinél 
éreztem ennyire határoz, lián: az 
író az én kérdésem l tette fel. az 
én kérdésemre válaszolt és ép­
pen akkor, amikor ez a kérdés, ez 
a felelet a legidőszerűbb.

Zsigray Juliannának ez a könyve 
a magyar lélek szimfonikus költe­
ménye.

Mi a magyar lélek? — kérdezzük 
oly gyakran önmagunktól. Sors, 
amelyet vállalni kéül amelyért élni 
kell, de meghalni is, ha úgy for­
dul a kocka, — ezt a választ kevés 
magyar könyv fogalmazta meg oly, 
tisztán és világosan, mint Zsigray 
Jullármának ez. az új regénye.
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Köt ösladássyon, kövesut mellett
magva iholäas
tanyásbirtok

Szeghalmon
magyarholdas 
birtok

kedvező fizetési feltételekkel eladó. 
Felvilágosítást nyújt dr. Reisz József 

ügyvéd, Békéscsaba.
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' Melyik csapat lesz a bajnok 
a csabai alosztályban?

Egy-kéL elmaradt és tavasszal le­
játszandó mérkőzés kivételével be­
fejeződött az őszi idény a labda­
rugó alosztályban. A nagy verseny- 
futás félidejéhez érkezett, pihenőre 
tértek a csapatok, hogy tavasszal 
újult erővel kezdjék meg a roha­
mot a büszke alosztálybajnoki cí­
mért. Az idény végén mérlegre tesz- 
szük a csapatokat, megmérjük va­
lamennyit, seregszemlét tartunk fö­
löttük, megpróbálunk megfelelni a 
nagy kérdésre: Melyik csapat lesz 
a bajnok? ,

A táblázat élén a csabai Törek­
vés áll. A népszerű lila-fehér gár­
da tíz mérkőzésből nyolcat meg­
nyert, kétszer döntetlenül játszott, 
vereséget nem szenvedett, 18 pontja 
van s jobb gól arányával előzi meg 
.íagy riválisát, a GyAC-ot. A régi 
nagy Előréből három játékos, Kocs­
ink, Sajben és az elpusztíthatatlan 
Milyó rúgja a labdát a Törekvés­
ben, a többiek új, fiatal játékosok.
A csapat nem a legfényesebben 
kezdte az idényt, a MÁV, a CsAK 
és a GyAC legyőzésével azonban 
bajnokaspiránssá Lépett elő. Re­
mek győzelmi sorozat volt ez, kár, 
hogy az ETC elleni mérkőzésen 
megtorpant a csapat. A Törekvés a 
bajnokságra tör — és nem is alap­
talanul

A gyulai atléták rosszabb gól ará­
nyukkal kerültek a Törekvés mögé.
A gyulai csapat minden része igen 
jó s igazán csak a Törekvés óriási 
lendülete győzhette le ezt a csa­
patot.

Nem esett ki a nagy versenyből a 
a CsAK sem, annak ellenére, hogy 
jelenleg csak 15 pontja van. A kék­
fehér csapat a nagy lehetőségek 
csapata. Csatársora bátran verse­
nyezhetik akár a GyAC-éval, akár 
a Törekvésével

A nagy meglepetést a TSC szol­
gáltatta. Az első osztályban újonc 
tarhosi csapat az egykor országos 
válogatott Saguly János keze alatt 
jó együttes lelt. Negyedik helye 
csak azoknak meglepetés, akik nem 
látták játszani ezt a nagyon szim­
patikus gárdát.

Az ötödik helyen a MTE áll, 
mely hói váratlanul győzött, hol! 
váratlanul kapott ki.

A hatodik belyezeh DTK a leg­
jobb középcsapat. A legjobbakat is 
nagyon megszorongatta.

X hetedik hely a Csabai MÁV-é.
A vasutascsapat bizonyára az elsők 
között lenne, ha nem lett voiína 
kénytelen olyan sokáig nélkülözni 
játékosai nagy részét, köztük a dél- 
válogatott Zsilinszkyt.

A BTE remekül indult és szokás

Egy db bolgár kertésze ; hez alkalmas
szivattyú

tartozékokkal
(bármilyen gépi meghajt sra alkalmas) j

eladó
Érdeklődni lehet a Kiadóhivatalban.

szerbit, a gyengébb csapatoktól is 
kikapott később. Nyolcadik helye 
méltatlan ahhoz a játékerőhöz, amit 
a csapat képvisel.

A GyTE csak otthon veszélyes, 
pedig kemény és lelkes játékosok a 
csapat tagjai.

Az ETC végig gyengén játszott, 
csak éppen a bajnokságra törő Tö­
rekvés ellen rukkolt ki legjobb nap­
jaira emlékeztető játékkal.

Az OMTK-nak nagyon fel kell ja­
vulnia, hogy ha nem akar ismét a

második osztályban játszani.
A BTK zárja be a sort. Azt hisz- 

szük, a battonyaiak a bajnokság 
végén- jelentkezhetnek a második 
osztályban.

Tizenegy mérkőzés várja a ta­
vasszal a csapatokat, a tizenegy 
mérkőzés után más lehet a táblázat 
képe, bár azt hisszük, hogy az első 
három helyezeti a bajnokság be­
fejezése után is a Törekvés, GyAO 
és CsAK lesz, csupán a sorren­
det nem tudjuk még.

BÚTOR
Vállal minden e szakmába vágó

Festett hálószobák, 
modern konyhák és székek

Jeszenszky Lajos asztalosnál
Békéscsaba, Illésházi-ntca 2|1 szám

munkát olcsón, pontosan és gyorsan!

Kamarai napok 
lezőgazdasági haladás 

szolgálatában
Túl minden szólamon és politikai 

frázison, a munka halad tovább. 
Akinek nincs otthon tennivalója té­
len, — bebandukol a Gazdakörbe, 
megnézi a fekete táblái, hogy mi­
kor lesz valamilyen szakelőadás, át­
böngészi az újságokat, egyszóval; 
okosodik!

Az állam és az érdekképviseletek 
egyik főfeladatuknak tartják a ma­
gyar mezőgazdaság fejlesztését a 
téli gazdasági előadások tartásával. 
Nincs egyetlen olyan gazdakör sem 
az országban, ahol legalább egy­
szer ne volna valami hasznos fel­
olvasás, vagy más oktatás. A ma­
gyar gazda rájött arra, hogy a föld, 
amelyet őseitől örökölt: kincs, de 
csak akkor, ha állandóan csiszol­
ják, művelik, ha idejében jól tart-
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8 éké*cc«.ba — Gynla
Békéscsaba „Csaba“-8zálló 
Gyula városháza
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ind

11 00 
10 25
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13 10 
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15 30 érk. Öcsöd ind. 5 55
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6 17 13 37 érk. Békés ind. 7 53 17 43
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7 22 1441 érk. Szeghalom p u. ind 6 44 16 38
7 53 15 05 érk. Füzesgyarmat ind. 6 20 16 10
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Békéscsaba—Dobos
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X X XX
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Felvilágosítások « MAVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, HL, Ferenc József-tér 2
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ják és mindig szeretik. Kevés ma 
már azoknak a száma, akik azt , 
mondják:

»Az öregapám így csinálta, én 
is így csinálom, nem tanulok én 
semmi újat az »uraktól«!

Minden gazda a maga tapaszta- j 
tatai alapján talál rá az igazságra, ! 
hogy a földdel törődni kell. a föl- : 
del szeretni kell és okosan kell vele ! 
gazdálkodni, hogy az Isten áldá- i 
sával bő termést hozzon!

A különböző érdekképviseletek 
mellett vármegyénkben a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara itteni 
kirendeltsége felsőbb irányítás sze­
rint igen tevékeny és hasznos mun­
kál fejt ki az idei télen is azzal, 
hogy ismét bevezette a »kamarai­
napok« keretében téli gazdasági elő-

s

Vésztő
község főterén, a község egyetlen

szálloda«
épülete

előnyös fizetési feltételek mellett
eladó

Érdeklődni lehet dr. Prónai Ernő 
ügyvédnél, Békéscsaba.

adásait, tizennégy községben.
Dr Molnár Zoltán kamarai elő­

adótól, a békésvármegyei előadások 
megszervezőjétől az alábbi tájékoz­
tatást kaptuk a kamarai-napokról;

Az a tavaly elsőizben bevezetett 
rendszer, hogy lehetőleg minden 
községben a hétnek mindig ugyan­
azon a napján »kamarai-napot < 
tartsunk, igen szépen bevált. A gaz­
dák egyre inkább felismerik ezek­
nek a napoknak a szükségességét 
és így ott tartunk, hogy a szakszerű 
előadások végeztével mindenütt a 
legkül önféléh b kérdésekkel j önnek 
elő. Érdeklődnek a rendszeresen 
termelt növények minőségének fo­
kozása felől, de gyakori már az 
érdeklődés más, ipari növények 
iránt is.

Előadásainkat úgy osztottuk be, 
hogy mindenütt főleg olyan kérdé­
sekkel foglalkozzunk, amelyek helyi 
viszonylatban a legnagyobb érdek­
lődést válthatják ki. Alkalmazkodni 
kívánunk az egyes községek gazdái­
nak különleges kívánságaihoz is, 
így például azokon a helyeken, ahol 
javarészt törpebirtokosok vannak, 
vagy legfeljebb kisbirtokosok. — 
semmiképpen sem tartunk többórás 
előadást a szarvasul arhahíz’aíásról 
viszont ahol már módosabb gazdá­
kat találunk, olt készséggel elbe­
szélgetünk a nagyobb gazdaságokat 
érdeklő kérdésekről, a piacokról és 
az áralakulásokról is. Vannak gaz­
dakörök. ahol az első előadáson alig 
jelent meg tíz-húsz gazda, de már a 
másodikon majdnem megteltek a 
nagytermek. Ennek okát abban lá­
tom, hogy még mindig bizonyos 
tartózkodás nyilvánul meg a to­
vábbképzéssel szemben, azonban 
amint azt látják a gazdák, hogy mi 
nem akarunk velük tudálékos mó­
don beszélni és valóban a jobb sor­
sukért küzdünk az érdekképvise­
let kereteiben, mindjárt megválto­
zik a véleményük.

Békés vármegye népe különben 
haladó szellemű és fogékony ésszel 
azonnal megérti a problémákat. Az 
emberek szívesen elgondolkoznak a 
mondottak felett és így remélhető, 
hogy szakszerű előadásainknak meg 
lesz a gyümölcse!
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Háromszáznegyvenöt 
magyar rab sínylődik 
az iiiavai börtönben

Levéljöll »láváról Békéscsabára
Nemcsak a magyar sajtó, hanem 

az egész európai sajtó többízben be­
számolt már arról hogy a cseh 
uralom alatt maradi Felvidék bör­
töneiben többszáz magyar rabos­
kodik.

Most levél jött a hírhedt iJavai 
börtönből Békéscsabára. A levelét 
a börtön egyik rabja írta békéscsa­
bai barátjának. A szűkszavú levél­
ből csak annyit tudunk meg, hogy 
az illavai börtönben még ma is ha- 
romszáznegyvenöt magyar rabosko­
dik s hogy valamennyien külön zár­
kában várják az időt, amikor felpat­
tan a börtön ajtaja és ismét szaba­
dok lesznek.
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